ESTADO DE SANTA CATARINA
SECRETARIA DE ESTADO DA SEGURANCA PUBLICA
CORPO DE BOMBEIROS MILITAR
DIRETORIA DE PESSOAL

EDITAL DE CONCURSO PUBL~ICO N° 001/2017/DP/CBMSC
CURSO DE FORMACAO DE SOLDADQOS

PORTARIA N° 005 - DIVULGAGCAO DO GABARITO PRELIMINAR, PERIODO DE RECURSOS DO GABARITO
PRELIMINAR, ATO PUBLICO DE CORRECAO DOS CARTOES RESPOSTA E DA IDENTIFICACAO DAS
REDACOES E VISTA DOS CARTOES DE RESPOSTA E FOLHAS DE REDACAO NO SITE.

A Comisséo Geral do Concurso, no uso de suas atribui¢bes, mediante a presente Portaria, resolve divulgar o que segue:
1. GABARITO PRELIMINAR: O Gabarito Preliminar, conforme a cor de prova, encontra-se Anexo deste Edital.

2. PERIODO DE RECURSOS DO GABARITO PRELIMINAR: Os candidatos interessados em interpor recursos contra o
Gabarito Preliminar poderdo fazé-lo nos dias 26, 27 e 28/09/2017. Os recursos deverdo ser interpostos por meio do site
www.objetivas.com.br, na &rea do candidato, seguindo as orienta¢fes da pagina. Durante o periodo de recursos havera vista
da Prova Padrdo no site www.objetivas.com.br, na pagina referente ao certame. Este é o Unico momento para vista de Prova
Padréo.

3. O Ato Publico de correcéo eletronica dos cartdes de resposta seréd realizado no dia 28/09/2017, as 8h30min (Horario de
Brasilia), na Sede da Objetiva Concursos - Rua Casemiro de Abreu, n°® 347, Bairro Rio Branco, Porto Alegre/RS.

4. O Ato Publico de identificacdo das redaces sera realizado em 11/10/2017, as 9h (Horério de Brasilia), na Sede da Objetiva
Concursos - Rua Casemiro de Abreu, n° 347, Bairro Rio Branco, Porto Alegre/RS.

5. A vista monocroméatica dos cartbes de respostas e da folha de redagdo oficial estard disponivel no site
www.objetivas.com.br, na area do candidato, a partir do dia 16/10/2017.

Florianopolis, 25 de setembro de 2017.

JOAO VALERIO BORGES - Coronel BM
Presidente da Comissdo de Concurso Publico do CBMSC

C Seriedade e ética:
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SOLDADO BOMBEIRO MILITAR (PROVA AMARELA)

CONCURSO PUBLICO AO CURSO DE FORMACAO DE SOLDADOS

ESTADO DE SANTA CATARINA

SECRETARIA DE ESTADO DA SEGURANCA PUBLICA

CORPO DE BOMBEIROS MILITAR
DIRETORIA DE PESSOAL

CORPO DE BOMBEIRO MILITAR/SC

GABARITO PRELIMINAR

01) C 11)C 21) A 31) D 41) E
02) E 12) B 22) B 32) B 42) C
03) D 13) A 23) E 33)C 43) C
04) D 14)D 24) D 34) C 44) B
05) A 15)E 25) A 35) B 45) A
06) E 16) C 26) B 36) E 46) D
07) D 17)E 27) C 37)B 47) A
08) B 18) C 28) D 38) D 48) D
09) E 19) B 29) D 39) B 49) D
10) A 20) B 30)B 40) A 50) E
SOLDADO BOMBEIRO MILITAR (PROVA VERMELHA)
01) E 11)C 21) E 31) B 41) E
02) D 12)E 22) A 32)C 42) A
03) C 13) D 23) B 33)E 43) A
04) D 14) C 24) D 34) C 44) A
05) B 15)E 25) D 35) B 45) B
06) D 16) A 26) B 36) D 46) D
07) A 17)C 27) A 37) D 47)D
08) E 18)E 28) C 38) B 48) E
09) A 19) B 29) B 39) C 49) D
10)B 20) B 30) D 40) B 50) C
SOLDADO BOMBEIRO MILITAR (PROVA AZUL)
01) D 11) B 21) D 31) B 41) E
02) C 12) A 22)E 32) D 42) C
03) E 13) C 23) B 33)C 43) D
04) B 14)E 24) A 34) D 44) E
05) E 15) A 25) C 35) C 45) A
06) A 16) D 26) A 36) B 46) A
07) D 17)B 27) B 37)E 47)C
08) D 18) B 28) D 38) B 48) D
09) C 19)E 29) D 39) A 49) B
10)E 20) C 30) B 40) B 50) D

Q

c
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Seriedade e ética:
Nos acreditamos nesses valores.
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SOLDADO BOMBEIRO MILITAR (PROVA VERDE)

ESTADO DE SANTA CATARINA

SECRETARIA DE ESTADO DA SEGURANCA PUBLICA

CORPO DE BOMBEIROS MILITAR
DIRETORIA DE PESSOAL

01) C 11) B 21) B 31) D 41) C
02) E 12) A 22) A 32) E 42) B
03) D 13) D 23) D 33)C 43) E
04) A 14) A 24)E 34) C 44) D
05) D 15) C 25) D 35) B 45) D
06) B 16)E 26) C 36) B 46) A
07) E 17)C 27) A 37)B 47) B
08) D 18) B 28) B 38) D 48) A
09) E 19) B 29) B 39) A 49) C
10)C 20) E 30) D 40) E 50) D

Q

ccccccccc

Seriedade e ética:

Nos acreditamos nesses valores.
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ESTE ARQUIVO
CONTEM AS PROVAS
DOS TIPOS

, AZUL,
VERDE E VERMELHA.
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577

PIROVIA AMARELA

Corpo de Bombeiros Militar/SC

&
Objetiva

Seriedade e ética: nés
acreditamos nesses valores.

Gerais

coes

Caderno de questoes e Instru

Concurso PuUblico ao Curso de
Formacao de Soldados

. Confira devidamente o material (CADERNO DE QUESTOES, CARTAO DE RESPOSTAS, FOLHA DE REDACAO
OFICIAL e CANHOTO DE IDENTIFICACAO); se houver falha, solicite a substituicdo ao fiscal.

. Este caderno é composto por 50 questdes objetivas e por uma prova discursiva (redacdo). As questfes objetivas
estdo assim distribuidas: Lingua Portuguesa - 08 questfes, Matematica - 04 questdes, Quimica - 04 questdes,
Historia - 04 questfes, Geografia - 04 questdes, Fisica - 04 questdes, Informatica - 02 questdes, Legislacao
Institucional - 08 questbes, Nog¢des Basicas de Primeiros Socorros - 04 questdes, Seguranga e Protecdo Contra
Incéndios - 08 questdes.

« Ap6s conferir seus dados no Cartdo de Respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), faca a marcacgédo da
cor correspondente ao seu tipo de prova e assine no local indicado.

« Neste momento, confira seus dados no canhoto de identificagdo constante da Folha de Redagao Oficial e, apos
assinar no local indicado, dobre sobre a linha picotada e destaque com cuidado o canhoto, evitando danificar a folha
e o préprio canhoto. ATENCAO: a Folha de Redac&o Oficial ndo podera conter em outro local que ndo o apropriado
nome, assinatura ou apelido do candidato ou qualquer marca distintiva que o identifique, sob pena de ter atribuida a
redacédo a nota zero.

. O CARTAO DE RESPOSTAS devera ser preenchido a caneta esferogréafica, tinta azul ou preta, ponta grossa, sem
rasuras e apenas uma UNICA opcéo podera ser assinalada. Ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS;
evite usar borracha. Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de questbes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova, as demais ficam em branco. E vedada a substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS e
da FOLHA DE REDACAO OFICIAL decorrente de erro cometido por candidato. NAO RASURE!

. Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de céalculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duracdo da prova objetiva e de redagdo sera de até 5 horas, incluido o tempo para preenchimento do
Cartdo de Respostas e da Folha de Redacdo Oficial. Os candidatos somente poderdo retirar-se da sala de provas
apos transcorridas 2 horas de seu efetivo inicio e somente poderado levar consigo seus cadernos de provas apoés 4
horas contadas do efetivo inicio das provas. Ao candidato que sair antes de 4 horas contadas do efetivo inicio das
provas, sera permitido copiar seu cartdo de respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracdes da
legislacdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscricoes.

« Na prova de Portugués sera exigida a norma ortogréafica atualmente em vigor.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado, a FOLHA DE REDACAO OFICIAL.

« Os trés dultimos candidatos de cada sala deverdo permanecer até o Ultimo candidato conclui-la, a fim de
acompanhar os fiscais até a sala da coordenagdo para que sejam lacrados os envelopes. Somente apds esse
procedimento poderao retirar-se do local.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducéo, ainda que parcial, sem autorizagédo
prévia.

Boa Proval

Nome do(a) Candidato(a) ’

N° de inscricao ’

01
11
21
31
41

10N

Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.

2 Jo3|[ Joa[ Jos[ Jos|[ Jor[ Josg [ Joo [ J1o/[ |

12 Jw3 Jw[ Js[ Je[ Jaz [ J[ J19[ J20[ |
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@ Objetiva

NECURSOS

LINGUA PORTUGUESA

Estudo revela que humanidade ja produziu 8,3 bilhdes de
toneladas de plastico

Um novo estudo mostra que o ser humano
produziu 8,3 bilhdes de toneladas de plastico, desde o
inicio da producdo em massa desse material, em 1950,
até 2015. A maior parte desse plastico ja virou lixo e
guase 80% do material estd agora em aterros sanitarios
ou no meio ambiente.

O estudo, publicado na revista Science Advances,
foi liderado por cientistas das universidades da Geodrgia,
da Califérnia e da organizacdo oceanografica Sea
Education Association (SEA) — todas dos Estados Unidos.
Segundo os autores, a pesquisa faz “a primeira analise
global da producédo, uso e destino de todo o plastico ja
fabricado”.

Das 8,3 bilhdes de toneladas de plastico
produzidas até 2015, cerca de 6,3 bilhGes ja foram
descartadas. De todo esse lixo, apenas 9% foi reciclado,
12% foi incinerado e 79% esta acumulado em aterros ou
poluindo o ambiente natural. O estudo também mostra
que a produgdo de plastico acelerou nos ultimos anos:
metade da producao de 8,3 bilhdes de toneladas ocorreu
nos ultimos 13 anos do periodo estudado, isto &, entre
2002 e 2015.

Nesse ritmo, segundo os cientistas, a quantidade
de plastico jogada em aterros ou no ambiente chegara a
13 bilhdes de toneladas até 2050. “A maior parte do
plastico ndo é biodegradavel em nenhum sentido, portanto
o lixo plastico gerado pelos humanos podera permanecer
conosco por centenas ou até milhares de anos”, disse
uma das autoras do estudo, Jenna Jambeck, professora
da Universidade da Gedrgia.

Segundo o estudo, em 1950, a producdo de
plastico era de 2 milhdes de toneladas anuais. Em 2015,
ela ja era de 400 milh&es de toneladas por ano. Com isso,
dizem os cientistas, o plastico ultrapassou varios outros
materiais no ranking dos mais produzidos pela
humanidade. Atualmente, os mais produzidos sdo os
materiais relacionados a constru¢do civil, como ago e
cimento.

Os autores do estudo destacaram que ndo tém a
pretensdo de remover o plastico do mercado, mas de
incentivar um exame mais critico do uso do material. “H&
areas nas quais o plastico é indispensavel, especialmente
em produtos desenhados para a durabilidade. Mas acho
que precisamos olhar com mais cuidado para 0 nosso
caro uso dos plasticos e devemos nos perguntar quando o
uso desses materiais faz ou ndo sentido”, afirmou outra
autora do estudo, Kara Lavender Law, da SEA.

http://www.correiodopovo.com.br/Noticias/... - adaptado.

1 PROVA ANMARELA

1) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

() Desde o comecgo da producdo em massa de plastico,
menos de 10% foi reciclado. Isso significa que mais de
seis bilhdes de toneladas desse material ainda se
encontram descartadas no meio ambiente.

() Mais de quatro bilhGes de toneladas de plastico foram
produzidas em 13 anos.

() Juntamente do cimento e do ago, o plastico é o
material mais produzido pela humanidade.

() Um dos grandes problemas do plastico é que ele, em
sua totalidade, pode ficar sem se decompor por até
milhares de anos, visto que ndo é biodegradavel em
nenhum sentido.

2) Em relagdo as classes de palavras, analisar os itens
abaixo:

| - Nos trechos “... ndo é biodegradavel em nenhum
sentido, portanto o lixo plastico gerado pelos

humanos...” e “Sequndo os autores, a pesquisa faz...”,
as palavras sublinhadas sdo da mesma classe
gramatical.

Il - Em “... e quase 80% do material esta agora...”, ao se
retirar o acento do verbo sublinhado, ele muda de
classe e passa a ser um pronome.

Il - Em “Os autores do estudo destacaram que ndo tém a
pretensdo de remover o plastico do mercado...”, ao se
retirar o acento circunflexo do verbo “ter”, uma das
alterag6es obrigatérias na oragdo consiste em o sujeito
ser passado para o singular.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e .

b) Somente os itens | e Ill.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Nenhum dos itens.

e) Todos os itens.

www.objetivas.com.br
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3) Considerando-se o emprego das virgulas nos trechos
“... disse uma das autoras do estudo, Jenna Jambeck,
professora da Universidade da Geérgia.” e “O estudo,
publicado na revista Science Advances, foi liderado por
cientistas das universidades...”, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) No primeiro trecho, as virgulas estdo isolando o
vocativo e, no segundo, o0 aposto.

b) No primeiro trecho, as virgulas estéo isolando o aposto
e, no segundo, o0 vocativo.

¢) Em ambos os trechos, as virgulas estdo isolando o
vocativo.

d) Em ambos os trechos, as virgulas estdo isolando o
aposto.

e) Em ambos os trechos, as virgulas estdo isolando o
sujeito.

4) Respeitando-se as regras de concordancia, a
sequéncia CORRETA dos verbos sublinhados nas frases
abaixo, substituindo-se “existir’ por “haver” e vice-versa, é:

Se existissem mais pessoas honestas, ndo haveria tantos
problemas na instituicado.
Existiam pendéncias antigas a serem resolvidas.

a) houvesse - existiria - Havia.

b) houvessem - existiriam - Haviam.
¢) houvessem - existiria - Haviam.
d) houvesse - existiriam - Havia.

e) houvesse - existiriam - Haviam.

O Objetiva

NECURSOS

8) Quanto a alguns aspectos gerais da redacdo oficial,
analisar a sentenca abaixo:

Textos oficiais devem caracterizar-se pela formalidade e
pelo uso do padréo culto da linguagem (12 parte).
Comunicacgdes oficiais devem sempre permitir uma Gnica
interpretacdo e ser estritamente impessoais e uniformes
(22 parte). Dependendo de seu teor, um texto legal pode
ter sua compreenséo dificultada, sendo aceitavel que ndo
seja entendido por alguns cidadaos (32 parte).

A sentenca esté:

a) Correta somente em sua 22 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.

MATEMATICA

5) Assinalar a alternativa em que o emprego do sinal
indicativo de crase estd INCORRETO:

a) O material abrange de quarta a sexta série.

b) Nao me refiro a esse objeto, mas aquele.

c) Estas fotos sdo iguais as que publiquei ontem.

d) Minha fantasia era semelhante a de outras pessoas.
e) O encontro ocorrerd a uma hora da tarde.

6) Em qual alternativa todas as palavras estdo
INCORRETAMENTE acentuadas?

a) Boemia - récorde - hifenes.
b) Algéz - arquétipo - latéx.

c) interim - filantrépo - nébel.
d) Minério - gratuito - xerox.
e) ibero - pudico - catéter.

7) Analisar os itens abaixo quanto a concordancia

nominal:

| - Seus argumentos sao o mais invalidos possiveis.

Il - Essa situagdo se repetiu bastantes vezes no més
passado.

Il - O representante da turma esta conversando a sé com
o professor.

IV - Querem que as pessoas daquela regido figuem alerta.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item Il

b) Somente os itens | e .
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e IV.
e) Nenhum dos itens.

www.objetivas.com.br

9) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas
e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) A palavra BOMBEIROS possui 88.200 anagramas a
mais do que a palavra MILITAR.

( ) Certa Corporagdo em que ha 12 Sargentos deseja
organizar grupos compostos por 8 Sargentos. Sendo
assim, poderdo ser formados no maximo 459 grupos
distintos.

( ) Considerando-se que determinada equipe de
atendimento de emergéncia é composta por 8
enfermeiros, 3 médicos e 5 técnicos em enfermagem,
poderdo ser formadas 1.050 equipes de atendimento
de emergéncia diferentes, compostas por 4
enfermeiros, 1 médico e 1 técnico em enfermagem.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.
e)C-E-C.

Www.p(?%m.br 2



@ Objetiva

NCURSOS
10) Analisar os itens abaixo:

| - Para os valores 5, 3, 8, 10, 7, 4, 6 e 5, a mediana é
igual a 5,5 e a moda € igual a 5.

Il - Para os valores 6, 8, 10, 12 e 14, a média aritmética
terd o mesmo valor do que a variancia.

Il - Para os valores 8, 10, 16 e 26, o desvio padrédo é igual
a 8.

Esta(do0) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item Il

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens 1l e Ill.
e) Somente os itens | e lll.

11) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() Se, em certa progressao aritmética, o primeiro termo
é igual a 10 e o vigésimo termo € igual a 618, entdo o
resultado da soma dos 20 primeiros termos é igual a
6.820.

() Se, em certa progressdo geométrica, 0 sexto termo é
igual a 972 e 0 quarto termo é igual a 108, entdo o
valor do primeiro termo € igual a 2.

( ) Se determinada matriz “A” é formada através do
critério de formacéo Ay, tal que a; = it +° entdo o
valor do determinante é igual a O.

3 PROVA ANMARELA

12) Analisar os itens abaixo:

| - Determinado caminh&o de bombeiros tem um tanque
de armazenamento de agua no formato de
paralelepipedo retangulo com arestas da base medindo
2,5m e 1,5m, e altura de 1,6m. Considerando-se que
esse caminhdo esta abastecido em sua capacidade
maxima e que, ao acionar a mangueira, a vazéo
maxima é de 120 litros por minuto, ao se deixar a
mangueira aberta (com vazao maxima) por 12 minutos,
restariam no tanque de armazenamento de agua desse
caminhdo somente 4.650 litros de agua.
Il - Em determinado estabelecimento, na compra de trés
extintores do tipo A e cinco extintores do tipo B, paga-
se o total de R$ 702,00, e, na compra de sete extintores
do tipo A e dois extintores do tipo B, paga-se o total de
R$ 710,00. Considerando-se que o0s extintores de
mesmo tipo possuem o mesmo valor, mas 0s extintores
dos tipos A e B possuem valores diferentes, ao se
comprar nesse estabelecimento quatro extintores do
tipo A e seis extintores do tipo B, o total a ser pago sera
de R$ 872,00.
- Certo muro forma com o solo um angulo reto, sendo
que no topo desse muro foi apoiada uma escada
distando 6m da base do muro, de modo que angulo
formado pela escada em relagdo ao solo € igual a 60°.
Considerando-se para sen 60° =0,87, cos 60°=0,5 e
tg 60°= 1,73, pode-se afirmar que o angulo formado
pela escada em relagdo a parede é de 30° e que a
escada tem no maximo 10m de comprimento.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e Ill.
e) Nenhum dos itens.

www.objetivas.com.br
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O Objetiva

NECURSOS

QUIMICA

13) Considerar as configuragfes eletrdnicas dos atomos
abaixo em seu estado fundamental e, apos, assinalar a
alternativa CORRETA:

(X) 1s?, 2s%, 2p°, 3s?, 3p°

(Y) 1s?, 2s° 2p°, 3s®

(2) 18 2s?, 2p°, 3s?, 3p°, 4s’
(W) 1s?, 2s?, 2p°, 3s?, 3p°

a) O atomo W, ao ganhar um elétron, liberara energia, e
esse ion passa a apresentar a configuragcdo eletrdnica
do atomo X.

b) A ligacdo quimica entre os atomos W e Z é ibnica, e
entre os atomos X e Z é covalente.

¢) O raio atbmico de W é maior que o raio atbmico de Y,
enquanto que X é o mais eletronegativo entre todos os
atomos citados.

d) Ao perder dois elétrons, o a&tomo Y se transforma num
anion, enquanto o atomo W, ao ganhar um elétron,
transforma-se num cation. A ligagdo quimica entre Y e
W é idnica.

e) Os atomos listados sao, respectivamente, gas nobre,
metal alcalino, metal alcalino terroso e halogénio.

ATENCAO: Considerar o texto abaixo para responder
as questdes 15 e 16.

A calcinagdo é um processo térmico de sdlidos,
vigorosamente endotérmico, capaz de promover
transformacdes fisico-quimicas como a eliminagdo de
substancias volateis neles contidas.

Considerar o processo de calcinacdo de uma mistura
sélida contendo carbonato de calcio e carbonato de
magnésio, cuja massa inicial era de 213kg e tenha
produzido 114kg de um sélido e um gaés.

Dados: H=1; C=12,0=16; Ca=40,1; Mg = 24,3

14) Considerar a
representada por:

reacdo quimica genérica abaixo,

X+ Y@ = W

A figura abaixo representa a variacdo da entalpia dos
reagentes e produtos em fungéo da temperatura. Sabe-se
ainda que a variacdo de entalpia é igual ao calor trocado
pelo sistema quando a reacdo se processa a pressao
constante.

Reagentes

Entalpia

f1 Temperatura 1"2

Acerca da situagdo apresentada, analisar os itens abaixo:

I - Na temperatura T,, a reacdo € exotérmica, e na
temperatura T,, endotérmica.

PORQUE

Il - A capacidade calorifica a pressdo constante dos
produtos € menor do que a dos reagentes, na
temperatura T;.

a) Os dois itens sao proposicdes verdadeiras, e o item Il é
uma justificativa correta do item 1.

b) Os dois itens sdo proposi¢cdes verdadeiras, e o item Il
ndo é uma justificativa correta do item I.

c) O item | é uma proposi¢do verdadeira, e o item Il € uma
proposicao falsa.

d) O item | é uma proposi¢do falsa, e o item Il € uma
proposicao verdadeira.

e) Tanto o item | quanto o item Il séo proposi¢des falsas.

www.objetivas.com.br

15) Acerca desse processo, analisar os itens abaixo:

| - O solido formado é constituido de 6xido de calcio e
oxido de magnésio, enquanto o gés liberado é o dioxido
de carbono.

Il - O gas liberado no processo descrito apresenta duas
duplas ligacdes, e essa molécula gasosa apresenta
duas zonas de repulsdo, que tendem a se afastar uma
da outra, fazendo com que a molécula apresente
geometria de ligagéo linear.

Il - A solugdo aquosa preparada com o residuo soélido
obtido dessa calcinagdo apresenta colora¢éo rosa na
presenca de fenolftaleina.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item Il

b) Somente o item 11l

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens | e lll.
e) Todos os itens.

16) A massa de Oxido de célcio produzida, em kg,
considerando-se que a reacao tenha 100% de rendimento,
€ igual a aproximadamente:

a) 56

b) 47,8
c) 83,2
d) 30,8
e) 64,4

HISTORIA

17) Os Atos Institucionais foram mecanismos de controle
adotados nas ditaduras militares no Brasil. Sabe-se que o
Ato Inconstitucional n° 1:

a) Fechou o Congresso.

b) Estabeleceu a lei de anistia.

¢) Ampliou os poderes do Congresso e do Judiciario.

d) Derrubou o presidente Castelo Branco.

e) Expandiu os poderes do Executivo e limitou os poderes
do Congresso e do Judiciario.
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@ Objetiva

NECURSOS

18) Sobre o Brasil dos anos 1930 e 1940 e as
consequéncias da Segunda Guerra Mundial, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apés,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() O Brasil passou ileso economicamente pela crise de
1929.

( ) Uma das consequéncias da Segunda Guerra foi a
amplitude do processo de industrializagcdo no Brasil.
() O Brasil teceu parcerias exclusivamente com paises
do continente europeu, visto que este foi o continente

menos atingido pela crise e pelo conflito.

a)C-C-E.
b)C-E-C.
c)E-C-E.
d)E-E-C.
e)C-C-C.

GEOGRAFIA

19) Sobre o preconceito racial no Brasil na atualidade, é
CORRETO afirmar que:

a) O Brasil ndo registra caso de preconceito racial em
decorréncia da franca harmonia racial que opera no
pais desde a escravidao.

b) O preconceito racial no Brasil opera em nivel estrutural
e individual, podendo estar articulado com questdes de
classe e género, por exemplo.

c) O preconceito racial no Brasil se da apenas quando
articulado a baixa classe social.

d) O preconceito racial no Brasil esta diretamente ligado a
manutencao da legalidade do trabalho escravo.

e) O debate acerca do preconceito racial no Brasil
acontece apenas no ambito do movimento social negro.

20) Em relacdo a Nova Republica no Brasil, analisar os
itens abaixo:

I - Tem inicio com o periodo denominado Republica das
Espadas e se caracteriza pelo governo de militares.

Il - E um periodo de redemocratizagdio do pais e se
caracteriza pelo governo de presidentes
democraticamente eleitos.

Il - E um periodo de ampla democracia e se caracteriza
pelo governo de presidentes indicados por uma junta
governamental.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item 1.

¢) Somente o item .

d) Somente os itens | e lll.
e) Todos os itens.

5 PROVA ANMARELA

21) “Os fusos horarios se vinculam ao periodo de rotagao
do Planeta. Os fusos estéo referidos ao Meridiano de
Greenwich ou Meridiano Internacional de Origem
(meridiano que passa sobre o antigo Observatério Real de
Greenwich, em um subulrbio a leste de Londres), cuja
longitude é de zero grau, e ao seu antemeridiano, a 180°
deste, sobre o qual se localiza a Linha Internacional de
Mudanga de Data. Os fusos horarios sao numerados de 1
a 12, a partir do meridiano de origem, com sinal positivo
para leste, quando as horas estdo adiantadas em relacdo
a origem, e sinal negativo para oeste, quando as horas
estdo atrasadas em relagao a Greenwich.”

FITZ, P. R. Cartografia Basica. 2008.

Em relagdo aos fusos horarios presentes no territorio
brasileiro, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apés, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() O Brasil, a partir de 2013, passou a ter quatro fusos.
O quarto e novo fuso compreende o Acre e o lado
oeste do Amazonas, que tém menos cinco horas em
relagdo a hora de Greenwich.

() O primeiro fuso engloba o arquipélago de Fernando
de Noronha, arquipélago de S&o Pedro e Sdo Paulo,
ilha da Trindade e arquipélago Martin Vaz, com menos
duas horas em relagéo a hora de Greenwich.

() O Estado de Santa Catarina esta inserido no segundo
fuso horario, ou seja, menos trés horas em relagéo a
hora de Greenwich.

a)C-C-C.
b)E-E-C.
c)C-C-E.
d)E-C-C.
e)C-E-E.

22) Diariamente, os telejornais e 0s jornais, em seus
servicos de previsdo do tempo, mostram imagens de
satélites onde se veem as posi¢cdes das frentes frias e
guentes e das areas de instabilidade, acompanhadas de
informagBes de interesse meteoroldgico. A cada dia a
situacao muda, e mesmo dentro de um mesmo periodo de
24 horas podem ocorrer alteragdes significativas, exigindo
uma observacdo permanente para entender e, se
possivel, prever a variagdo dos elementos que compdem
o complicado mecanismo do clima. S&o elementos
constitutivos do clima:

| - Temperatura.

Il - Umidade.

Il - Pressao atmosférica.
IV - Maritimidade.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e .

b) Somente os itens |, Il e 11l
c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Somente os itens I, Il e IV.
e) Todos os itens.
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23) A preocupagdo com o meio ambiente emerge como
problema no Brasil a partir da década de 1960 como
consequéncia do desenvolvimento industrial, da poluicdo
e do crescimento da sociedade de consumo. Pode-se
resumir de forma sintética algumas causas genéricas que
levaram a aceleracédo da degradagdo ambiental a partir da
década de 1960 no Brasil:

| - As teorias econdmicas dos anos 50 que preconizavam
a maximizacdo dos beneficios monetarios, sem
preocupacao com a renovagao dos recursos.

Il - A planificagdo e a gestao fragmentaria e setorial dos
recursos naturais sem ter em conta suas interacdes
com todos os niveis: ecoldgicos, sociais e econdmicos.

Il - A ndo inclusdo do homem nos sistemas naturais.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

24) A atividade econdmica do estado de Santa Catarina é
caracterizada pela divisdo em complexos. Com base
nisso, € CORRETO afirmar que, no Sul Catarinense,
destaca-se o complexo:

a) Téxtil.

b) Eletro-metal-mecénico.
c¢) Agroindustrial.

d) Mineral.

e) Tecnoldgico.

O Objetiva

NECURSOS

27) Para um capacitor de placas paralelas, desprezando-
se o efeito das bordas, o campo elétrico é uniforme em
toda a placa. A equacgéo para encontrarmos a densidade

de energia (1) pode ser escrita como:

Observacéo:
Ko = permeabilidade magnética do vacuo.
€0 = permissividade elétrica do vacuo.
E = campo elétrico.
U = potencial elétrico.
1

4me,

a) u= %,uOE2
3 2

b) u= €U
_1 2

C)u= S &F

dyu=-

T2

HoU?

e)u =§£0K2

FISICA

25) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A conversao de unidades pode ser feita usando o método
de conversdo em cadeia, no qual os dados originais sao
sucessivamente por fatores de
conversdo unitarios e as unidades sdo manipuladas como
guantidades algébricas até que apenas as unidades
desejadas permanegam.

a) multiplicados
b) substituidos
c) fatorados

d) somados

e) linearizados

26) A figura abaixo representa um aparato para medicao
de uma grandeza fisica. O aparto na figura é um(a):

Bulbo de um
termémetro

de gas
Vapor

_ Gelo
&L Agu_a 4
a) Termdmetro de gas a volume constante.
b) Célula de ponto triplo.
¢) Termoscopio.
d) Bardmetro.
€) Mandmetro de tubo aberto.
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28) O campo elétrico de um anel de cargas positivas
distribuidas uniformemente pode ser escrito na forma da
equacao:

Observacéo:
N = namero total de espiras.
Ko = permeabilidade
magnética do vacuo.
€ = permissividade elétrica
do vécuo.
E = campo elétrico.
U = potencial elétrico.

t T
dEcosBl I
]

Py

a)E = (quoiZ)

2mR?

b) E = (Z8)

2mR?
C) E = ¢yiNZq
d) E d

quoiN 1
e) E = e -
2m  T2+R?

INFORMATICA

Atencao! Para responder as questdes de Informatica, a
menos que seja explicitamente informado o contrério,
considerar que 0s programas mencionados encontram-se
na versdo Portugués-BR e, em sua configuragdo padrédo
de instalacdo, possuem licenca de uso, 0 mouse esta
configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse e teclar
corresponde a operacdo de pressionar uma tecla e,
rapidamente, libera-la, acionando-a apenas uma vez.
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os
submenus, as barras, os icones e 0s demais itens que
compdem o0s programas abordados nesta prova
encontram-se na configuracao padrao.
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@ Objetiva

NECURSOS

29) Hardware é, sabidamente, todo o meio fisico do
computador, isto €, todo componente ligado internamente
ou externamente no computador. Em relagdo aos
hardwares, marcar C para as afirmativas Certas, E para
as Erradas e, apoés, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

() Sé@o chamados de periféricos os componentes ligados
externamente.

() Dispositivos de entrada de dados séo todos aqueles
que tém a funcéo de trazer informacdes de dentro do
computador. Exemplo: Monitor e caixas de som.

() Os dispositivos de armazenamento de dados sao
todos aqueles que tém a capacidade de guardar
informag0des, por exemplo, um pen drive.

() Dispositivos de saida de dados sdo aqueles que sao
usados para inserir informa¢des no computador como,
por exemplo, teclado e microfone.

LEGISLAGAO INSTITUCIONAL

30) Segundo a Cartilha de Seguranga para Internet, a
Internet tem indUmeras possibilidades de uso, porém é
importante que alguns cuidados sejam tomados.
Considerando-se algumas das formas de uso seguro da
Internet, analisar os itens abaixo:

I - Ao utilizar algum navegador Web, é importante manté-
lo atualizado, com a versdo mais recente e com todas
as atualizagcbes aplicadas; assim como deixa-lo
configurado para verificar automaticamente
atualizacdes, tanto dele préprio como de complementos
gue estejam instalados.

Il - Utilizar sempre um site de busca para acessar
Webmails, pois as chances de o usuario ser vitima de
phishing aumentam muito ao digitar a URL diretamente
no navegador.

Il - E importante certificar-se da procedéncia dos sites e
da utilizacdo de conexdes seguras ao realizar compras
e pagamentos via Web; o ideal é realiza-las por meio
de computadores de terceiros ou redes Wi-Fi publicas.

IV - Antes de instalar algum mddulo de seguranca de
qualquer Internet Banking, certifique-se de que o autor
do modulo é realmente a instituicdo em questéo.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens |l e Il.

b) Somente os itens | e IV.

¢) Somente os itens Il e 11l

d) Somente os itens I, lll e IV.
e) Somente os itens II, Il e IV.

7 PROVA ANMARELA

31) Considerando-se a Lei Estadual n°® 6.218/1983, em
relagcdo a violagdo das obrigacdes e dos deveres policiais-
militares, € CORRETO afirmar que:

a) A gravidade da violacdo dos preceitos da ética policial-
militar é estritamente igual para todos, ndo importando
o0 grau hierarquico de quem a cometer.

b) Em caso de concurso de crime miltar e de
contravencdo ou de transgressédo disciplinar, quando
forem da mesma natureza, serd aplicada somente a
pena relativa a transgresséo disciplinar.

c) A proibicdo de quaisquer manifestacfes coletivas
refere-se apenas aos atos de superiores.

d) O policial-militar afastado devido a verificagdo de
incompatibilidade com o cargo ou por ter demonstrado
incapacidade no exercicio das fungBes policiais-
militares a ele inerentes ficard privado do exercicio de
qualquer fungdo policial-militar até a solugdo final do
processo ou das providéncias legais que couberem no
caso.

e) S&do componentes para determinar o imediato
afastamento do policial-militar do cargo ou impedimento
do exercicio das funcBes o Governador do Estado, o
Comandante Geral da Policia Militar e o Procurador
Geral do Estado.

32) De acordo com a Lei Estadual n°6.218/1983, os
policiais-militares, por motivo de ndpcias, tém direito a
afastamento total do servigo por:

a) 7 dias.
b) 8 dias.
c) 10 dias.
d) 12 dias.
e) 14 dias.

33) De acordo com a Lei Estadual n° 6.218/1983, quando
o policial-militar passa, automaticamente, a uma situacao
transitéria, e aguarda a colocagdo a que faz jus na escala
hierarquica, apds haver sido transferido para Quadro ou
Qualificagdo com seu efetivo completo, € CORRETO
afirmar que o policial-militar esta:

a) Na condicéo de desertor.
b) Na condicédo de reforma.
¢) Na condicao de excedente.
d) A disposicéo.

e) Em reserva remunerada.

34) Nos termos do Decreto Estadual n®12.112/1980, a
punicdo disciplinar que consiste em censura enérgica ao
transgressor, publicada em boletim e que nado priva o
punido da liberdade, ¢ a:

a) Censura.

b) Adverténcia.
c) Repreenséo.
d) Detencéo.
e) Recluséo.

www.objetivas.com.br

www.pciconcuarsos.com.br



35) Considerando-se a Lei Estadual n°® 6.218/1983, marcar
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) E considerado desaparecido o policial-militar que, no
desempenho de qualquer servico, em viagem, em
operagbes policiais-militares ou em caso de
calamidade publica, se ausentar voluntariamente por
mais de oito dias, e, se permanecer desaparecido por
mais de 30 dias, sem indicios de desercdo, sera
oficialmente considerado extraviado.

( ) Em caso de naufragio, sinistro aéreo, catastrofe,
calamidade publica ou outros acidentes oficialmente
reconhecidos, o extravio ou desaparecimento do
policial-militar da ativa sera considerado como
falecimento, tdo logo sejam esgotados 0s prazos
maximos de possivel sobrevivéncia ou quando se
derem por encerradas as providéncias de salvamento.

() Os policiais-militares da reserva remunerada que
atingirem a idade limite de permanéncia nessa
situacao serdo reformados compulsoriamente.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d E-E-E.
e)C-C-C.

@ Objetiva

NECURSOS

38) Considerando-se o Decreto Estadual n®12.112/1980,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A da punigéo consiste em tornar sem efeito a
aplicacdo da mesma, e deve ser concedida quando for
comprovado ter ocorrido injusticas ou ilegalidade na sua
aplicacao.

a) revogacao
b) atenuacgéo
) agravacao
d) anulagéo
e) revelagéo

NOCOES BASICAS DE PRIMEIROS SOCORROS

36) Em conformidade com o Decreto Estadual

n®12.112/1980, é INCORRETO afirmar que:

a) Importa ao superior tratar os subordinados, em geral, e
0s recrutas em particular, com urbanidade e justica,
interessando-se pelos seus problemas.

b) O subordinado é obrigado a todas as provas de
respeito e deferéncia para com seus superiores,
conforme os regulamentos policiais-militares.

c) A civilidade é parte da educacéo policial-militar e, como
tal, de interesse vital para a disciplina consciente.

d) As demonstracdes de camaradagem, cortesia e
consideragao, obrigatérias entre os policiais-militares,
devem ser dispensadas aos militares das Forcas
Armadas e aos policiais-militares de outras
Corporacoes.

e) O incentivo e manuten¢do da harmonia e amizade entre
0os subordinados ¢é uma faculdade, um dever
exclusivamente moral e ndo uma incumbéncia.

39) Segundo o PHTLS, pode ser enganosamente dificil,
até mesmo para 0s socorristas mais experientes, estimar
a profundidade de uma queimadura. Em relacdo aos
niveis de profundidade das queimaduras, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Queimaduras superficiais envolvem somente a derme e
sdo caracterizadas por serem vermelhas e pouco
doloridas. As feridas normalmente curam em uma
semana, e os doentes ficam com cicatrizes aparentes.

b) As queimaduras de espessura parcial se apresentam
como bolhas ou areas queimadas expostas com base
de aparéncia Umida ou brilhante. Essas lesbes sao
dolorosas.

c) Ao se calcular a porcentagem da area total da
superficie corporal que foi queimada ou usada para
administracdo de fluidos, incluem-se as queimaduras
superficiais, uma vez que queimaduras dessa
profundidade acometem todas as camadas da pele.

d) As queimaduras de espessura total, dependendo da
ragca ou da cor da pele do individuo, podem apresentar
lesGes como queimaduras espessas, secas, brancas e
rigidas. Sé&o indolores, devido ao fato de que a lesao
destréi as terminagfes nervosas do tecido queimado.

e) A pele tera uma aparéncia chamuscada com visivel
trombose (coagulacdo) de vasos sanguineos em todos
0s casos de queimaduras de espessura parcial.

37) Segundo o Decreto Estadual n°®12.112/1980, sobre
hierarquia e disciplina, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Cabe exclusivamente a autoridade que emitiu a ordem
a responsabilidade pelos excessos e abusos que o
executante cometer durante o seu cumprimento.

b) Quando a ordem importar em responsabilidade criminal
para 0 executante podera o mesmo solicitar sua
confirmacao por escrito, cumprindo a autoridade que a
emitiu atender a solicitacao.

c) A disciplina e o respeito a hierarquia devem ser
mantidos permanentemente pelos policiais-militares na
ativa, estando os policiais-militares na inatividade
dispensados de tal tratamento.

d) Cabe exclusivamente ao policial-militar executante a
inteira responsabilidade pelas consequéncias das
ordens que forem cumpridas devidamente.

e) A pronta obediéncia as ordens dos superiores
hierarquicos e a rigorosa observancia das prescricdes
regulamentares sdo as principais manifestacdes de
disciplina do policial-militar.
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40) Em conformidade com o PHTLS, a principal
complicagao da perturbagao da fisiologia normal da vida é
conhecida como choque. No que se refere aos tipos
comuns de choque observados apés um trauma no
ambiente pré-hospitalar, numerar a 22 coluna de acordo
com a 12 e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

(1) Choque hipovolémico.
(2) Choque distributivo.
(3) Choque cardiogénico.

() Espaco vascular maior que o normal.

( ) Volume vascular menor que o tamanho vascular
normal.

() Coragéo ndo esta bombeando de modo adequado.

() Resultado de uma leséo cardiaca.

a)2-1-3-3.
b)1-3-1-1.
€)3-2-1-2.
dy2-1-2-3.
e)2-3-3-2.
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@ Objetiva

NECURSOS

41) De acordo com o PHTLS, o processo de afogamento
comeca com 0 comprometimento respiratério quando o
corpo todo da pessoa, inclusive as vias aéreas vao para
baixo da superficie da agua (submersao) ou quando a
agua respinga ou passa pelo rosto e vias respiratérias,
permitindo que ocorra afogamento por aspiracao
(imersdo). Diante do exposto, assinalar a alternativa
INCORRETA:

a) Pacientes de submersdo com parada respiratéria
geralmente respondem depois de algumas ventilagfes
de resgate.

b) No caso de pacientes de submersdo, é necessario
avaliar os sinais vitais e todos os campos do pulmao,
pois eles podem apresentar uma variedade de
problemas pulmonares como falta de ar, estertores,
roncos e chiado no peito.

¢) Quando o resgate na praia (ou qualquer outro lugar)
envolver um terreno inclinado, ndo se recomenda
colocar o paciente em uma posi¢cao com a cabeca para
baixo (ou para cima) num esforco de retirar a agua das
vias aéreas. Os esfor¢os de reanimacgdo tém mais éxito
quando o paciente é colocado em posigcao supina no
chdo, paralelo a agua, com ventilagdo efetiva e
compressdes toracicas.

d) Se o paciente esta respirando, o ideal é que este seja
colocado em uma posi¢cdo de recuperacdo e que se
monitore sua respiragdo e pulso. Deve-se avaliar
rapidamente o paciente para outros riscos de vida e
examinar a cabeca e a coluna cervical, particularmente
se ha suspeita de trauma associado com incidente de
submerséo (quedas, acidentes de barco...).

e) Deve-se tentar realizar compressdes toracicas mesmo
quando a agua é profunda a ponto de ndo ser possivel
ficar de pé, pois essas sdo ainda assim as mais
eficientes. A tentativa de avaliar a presenca de pulso
deve ser feita imediatamente, sem aguardar a retirada
do paciente para terra firme.

SEGURANCA E PROTECAO CONTRA INCENDIO

43) Segundo a Lei Complementar Estadual
n° 16.157/2013, numerar a 22 coluna de acordo com a 12
e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Embargo de obra.

(2) Interdigéo, parcial ou total.

(3) Cassacgdo de atestado de vistoria para habite-se ou
funcionamento.

() E cabivel quando constatada a ndo conformidade da
construcao, reforma ou ampliagdo com as normas de
seguranca contra incéndio e panico.

() E cabivel quando for constatado grave risco contra a
incolumidade das pessoas e/ou do patriménio em
razdo do descumprimento das normas de seguranca
contra incéndio e panico.

() E cabivel quando for constatado, no processo
administrativo, que o infrator agiu com dolo e que o
ato ocasionou grave risco a incolumidade das pessoas
e/ou do patrimdénio ou quando ficar caracterizado o
descumprimento reiterado das determinagfes do
Corpo de Bombeiros.

a)l1-3-2.
b)3-2-1.
c)1-2-3.
d)2-1-3.
e)3-1-2.

42) Segundo o PHTLS, mordidas e picadas sé&o
problemas comuns em locais remotos. A picada mais
disseminada, comum e mortal é a da abelha comum, pelo
menos para aqueles que sado alérgicos. Considerando-se
0 exposto e as picadas de abelhas, analisar a sentenca
abaixo:

Alguns individuos picados evoluirdo em poucos minutos
para uma reagdo alérgica generalizada. Essa pode variar
desde urticaria até reacdo anafilatica generalizada
(12 parte). Qualquer paciente com reagdo generalizada a
picada de abelha necessita de tratamento imediatamente.
A causa principal de morte apds uma reagdo alérgica de
picada de abelhas é a obstrucdo da via aérea devido a
urticaria na via aérea (22 parte). A maioria das reagles as
picadas de abelha é a dor intensa (embora leve), edema e
vermelhiddo local persistente por 1 ou 2 dias; essas
reacBes estao diretamente relacionadas a toxina injetada
e sdo, certamente, uma indicacdo de alergia, devendo ser
aplicada imediatamente uma dose de epinefrina (32 parte).

A sentenga estéa:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

9 PROVA ANMARELA

44) Em conformidade a Lei Complementar Estadual
n® 16.157/2013, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apés, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Sao autoridades competentes para lavrar autos de
infracdo e responsaveis pelas vistorias e fiscalizages
0s bombeiros militares e os Municipios, sendo vedado
aos Municipios delegar competéncia aos bombeiros
voluntarios.

() E proibida a realizacdo de show pirotécnico em
ambientes fechados.

( ) A punicdo adequada quando for constatado grave
risco contra a incolumidade das pessoas e/ou do
patriménio em raz&o do descumprimento das normas
de seguranga contra incéndio e péanico é a
adverténcia.

a)C-C-E.
b)E-C-E.
c)C-E-E.
d)E-E-C.
e)C-C-C.

45) De acordo com a Lei Complementar Estadual
n® 16.157/2013, o interessado que desejar recorrer da
imposicdo de sancdo a infragdo administrativa cometida
tera o prazo de cinco dias (teis, a contar do recebimento
do auto de infracdo, que devera ser dirigido a autoridade
gue expediu o ato, para interpor recurso:

a) Ordinario.

b) Especial.

c) Extraordinario.
d) Inominado.

e) Excepcional.

www.objetivas.com.br
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46) Segundo o Decreto Estadual n° 1.957/2013, que
regulamenta a Lei n° 16.157/2013, no que diz respeito a
vistoria em imdveis sem grave risco, durante a avaliagéo
da complexidade da resolugcdo das irregularidades do
imoével, o vistoriador concedera prazo para regularizagao
quando a execucdo dos sistemas e das medidas de
segurancga contra incéndio e panico puder ser definida no
ato da vistoria. Esse prazo sera de até:

a) 30 dias.
b) 90 dias.
c¢) 120 dias.
d) 180 dias.
e) 5 anos.

47) Em conformidade com o Decreto Estadual
n® 1.957/2013, que regulamenta a Lei n° 16.157/2013, no
que tange a medida cautelar de embargo, analisar os itens
abaixo:

| - E efetivada mediante lavratura de auto de infragdo, que
deve ser assinado por bombeiro militar e por
responséavel pelo imével.

Il - O ato de embargo é executado por bombeiro militar,
sempre acompanhado de forca policial.

Il - Em se tratando de desembargo, ndo se faz necessario
gue seja efetuado por bombeiro militar.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il.
d) Somente os itens 1l e lll.
e) Todos os itens.

O Objetiva

NECURSOS

49) Considerando-se a Instrucdo Normativa 01 do
CBMSC, tem-se a vistoria como o ato de verificagdo, em
inspecdo no imoével, dos sistemas e medidas de
seguranga contra incéndio e péanico, quanto a se foram
instalados de forma correta e se encontram-se em
condi¢cdes normais de operacao, permitindo ainda avaliar
se 0 imovel estd adequado a ocupagdo para a qual se
destina, em conformidade com a previsdo nas NSCI, e
aprovados no PPCl ou no plano de regularizacdo de
edificacdo (PRE) pelo CBMSC. Isso posto, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apoés,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() A expedicéo do atestado de vistoria para habite-se se
confunde com o de funcionamento, sendo que um
substitui o outro para habilitar a ocupacédo do imével
no tocante a seguranca contra incéndios e panico.

( ) A solicitacdo de vistoria para habite-se deve ser
realizada antes da ocupacao do imovel.

( ) O atestado de vistoria para funcionamento e de
vistoria para habite-se tem validade de dois anos.

a)E-E-C.
b)Cc-C-C.
c)C-E-E.
dE-C-E.
e)C-E-C.

48) Em se tratando de eventos, a Instru¢do Normativa 01
do CBMSC traz regulagdo especifica que deve ser
observada. Analisar a sentenga que segue, em relacdo a
vistoria em promocgéao de eventos:

A vistoria em promocdo de eventos (ou eventos
transitorios) podera ser prévia ou nao, de acordo com a
tipicidade do evento, e deve ser solicitada pelo
responsavel, com antecedéncia minima de 15 dias
corridos (12 parte). Na promocdo de eventos, uma vez
recebida a solicitacdo de vistoria, 0 CBMSC cientificara o
requerente de que as instalagfes sdo vistoriadas com no
minimo 48h de antecedéncia da realizacdo do evento,
devendo os sistemas estarem em conformidade com as
NSCI, sob pena de interdicdo nos casos em que ficar
caracterizado grave risco (22 parte). Durante a realizacao
da vistoria, a qualquer momento, cabera interdicao
preventiva nos casos em que for constatado grave risco
(32 parte).

A sentenca esta:

a) Correta somente em sua 12 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.

www.objetivas.com.br

50) Em consonéncia com a Instru¢do Normativa 01 do
CBMSC, analisar a sentenca abaixo:

Quando forem considerados vitais os sistemas e medidas
de seguranca contra incéndio e panico, ndo cabe a
concessao de atestado de edificacdo em regularizacéo,
antes da total execucdo ou instalacdo do sistema e da
medida de seguranca (12 parte). Nas edificacdes novas ja
construidas e nas edificagbes recentes, constatado o
descumprimento das NSCI, deve ser lavrado o auto de
infracdo adverténcia, para regularizacdo do imével,
determinando a correcdo das irregularidades observadas
e 0 prazo para sua regularizagdo (22 parte). O processo
para a regularizacdo de edificacdo nova ja construida ou
de edificacdo recente é realizado pelo Plano de
Regularizagdo de Edificacdo - PRE (32 parte).

A sentenca esté:

a) Correta somente em sua 12 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.

Www.pé_ﬁ)%m.br 10
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PROVA DISCURSIVA - FOLHA DE RASCUNHO

ORIENTACOES:

A redacdo devera ser transcrita para a Folha de Redacao Oficial com caneta esferogréafica azul ou preta ponta
grossa. Redac0es escritas a lapis e/ou somente na Folha de Rascunho nao serdo consideradas. A avaliacdo da redagéo
sera considerada nos planos do conteldo, da expressao escrita e do manejo de linguagem.

Seré atribuida nota zero a redacdo com fuga total do tema; resultante de plagio; escrita em versos; ilegivel; com
identificacdo do nome, assinatura, apelido do candidato ou qualquer marca distintiva que o identifique em outro local que
ndo o apropriado (Canhoto de Identificacdo do Candidato); que ndo apresentar, no minimo, 20 linhas escritas e/ou
apresentar mais de 30 linhas escritas; que fugir as orientacdes existentes no caderno de prova; e cuja folha de redacéo
ndo contenha texto.

Utilize este espaco para rascunho e passe o texto a limpo na Folha de Redagé&o Oficial.

O conceito de responsabilidade social vai muito além do auxilio e das doagdes a instituicdes carentes, e envolve a
preocupacdo das empresas com o desenvolvimento social de tudo o que envolve a sua cadeia de producéo,
contribuindo para uma sociedade mais justa e um ambiente mais saudavel, envolvendo inimeras visGes nas quais se
identificam o comportamento ético e responsavel, a promocdo da cidadania individual e coletiva, o exercicio da
consciéncia ecoldgica, entre outros.

Considerando o texto acima, disserte, em no minimo 20 e no maximo 30 linhas, sobre o tema: a importancia das
acoes de responsabilidade social na constru¢éo de uma sociedade mais igualitaria e solidaria.

(Titulo opcional)

11 PA AM A R m www.objetivas.com.br
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Seriedade e ética: nés
acreditamos nesses valores.

Gerais

coes

Caderno de questoes e Instru

Concurso PuUblico ao Curso de
Formacao de Soldados

. Confira devidamente o material (CADERNO DE QUESTOES, CARTAO DE RESPOSTAS, FOLHA DE REDACAO
OFICIAL e CANHOTO DE IDENTIFICACAO); se houver falha, solicite a substituicdo ao fiscal.

. Este caderno é composto por 50 questdes objetivas e por uma prova discursiva (redacdo). As questfes objetivas
estdo assim distribuidas: Lingua Portuguesa - 08 questfes, Matematica - 04 questdes, Quimica - 04 questdes,
Historia - 04 questfes, Geografia - 04 questdes, Fisica - 04 questdes, Informatica - 02 questdes, Legislacao
Institucional - 08 questbes, Nog¢des Basicas de Primeiros Socorros - 04 questdes, Seguranga e Protecdo Contra
Incéndios - 08 questdes.

« Ap6s conferir seus dados no Cartdo de Respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), faca a marcacgédo da
cor correspondente ao seu tipo de prova e assine no local indicado.

« Neste momento, confira seus dados no canhoto de identificagdo constante da Folha de Redagao Oficial e, apos
assinar no local indicado, dobre sobre a linha picotada e destaque com cuidado o canhoto, evitando danificar a folha
e o préprio canhoto. ATENCAO: a Folha de Redac&o Oficial ndo podera conter em outro local que ndo o apropriado
nome, assinatura ou apelido do candidato ou qualquer marca distintiva que o identifique, sob pena de ter atribuida a
redacédo a nota zero.

. O CARTAO DE RESPOSTAS devera ser preenchido a caneta esferogréafica, tinta azul ou preta, ponta grossa, sem
rasuras e apenas uma UNICA opcéo podera ser assinalada. Ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS;
evite usar borracha. Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de questbes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova, as demais ficam em branco. E vedada a substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS e
da FOLHA DE REDACAO OFICIAL decorrente de erro cometido por candidato. NAO RASURE!

. Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de céalculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duracdo da prova objetiva e de redagdo sera de até 5 horas, incluido o tempo para preenchimento do
Cartdo de Respostas e da Folha de Redacdo Oficial. Os candidatos somente poderdo retirar-se da sala de provas
apos transcorridas 2 horas de seu efetivo inicio e somente poderado levar consigo seus cadernos de provas apoés 4
horas contadas do efetivo inicio das provas. Ao candidato que sair antes de 4 horas contadas do efetivo inicio das
provas, sera permitido copiar seu cartdo de respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracdes da
legislacdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscricoes.

« Na prova de Portugués sera exigida a norma ortogréafica atualmente em vigor.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado, a FOLHA DE REDACAO OFICIAL.

« Os trés dultimos candidatos de cada sala deverdo permanecer até o Ultimo candidato conclui-la, a fim de
acompanhar os fiscais até a sala da coordenagdo para que sejam lacrados os envelopes. Somente apds esse
procedimento poderao retirar-se do local.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducéo, ainda que parcial, sem autorizagédo
prévia.

Boa Proval

Nome do(a) Candidato(a) ’

N° de inscricao ’

01
11
21
31
41

10N

Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.

2 Jo3|[ Joa[ Jos[ Jos|[ Jor[ Josg [ Joo [ J1o/[ |

12 Jw3 Jw[ Js[ Je[ Jaz [ J[ J19[ J20[ |

22 J23( J2a[ Jo2s5( Jo2e[ J27( J28[ J20[ J30/[ | .
32@33@34@35@36@37@38@39@40@oboeﬁvq
42 a3 Jaa[ Jas | Jae[ Jar[ a8 Ja | Js0[ |

Seriedade e ética: nés acreditamos nesses valores.
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LINGUA PORTUGUESA

Estudo revela que humanidade ja produziu 8,3 bilhdes de
toneladas de plastico

Um novo estudo mostra que o ser humano
produziu 8,3 bilhdes de toneladas de plastico, desde o
inicio da producdo em massa desse material, em 1950,
até 2015. A maior parte desse plastico ja virou lixo e
guase 80% do material estd agora em aterros sanitarios
ou no meio ambiente.

O estudo, publicado na revista Science Advances,
foi liderado por cientistas das universidades da Geodrgia,
da Califérnia e da organizacdo oceanografica Sea
Education Association (SEA) — todas dos Estados Unidos.
Segundo os autores, a pesquisa faz “a primeira analise
global da producédo, uso e destino de todo o plastico ja
fabricado”.

Das 8,3 bilhdes de toneladas de plastico
produzidas até 2015, cerca de 6,3 bilhGes ja foram
descartadas. De todo esse lixo, apenas 9% foi reciclado,
12% foi incinerado e 79% esta acumulado em aterros ou
poluindo o ambiente natural. O estudo também mostra
que a produgdo de plastico acelerou nos ultimos anos:
metade da producao de 8,3 bilhdes de toneladas ocorreu
nos ultimos 13 anos do periodo estudado, isto &, entre
2002 e 2015.

Nesse ritmo, segundo os cientistas, a quantidade
de plastico jogada em aterros ou no ambiente chegara a
13 bilhdes de toneladas até 2050. “A maior parte do
plastico ndo é biodegradavel em nenhum sentido, portanto
o lixo plastico gerado pelos humanos podera permanecer
conosco por centenas ou até milhares de anos”, disse
uma das autoras do estudo, Jenna Jambeck, professora
da Universidade da Gedrgia.

Segundo o estudo, em 1950, a producdo de
plastico era de 2 milhdes de toneladas anuais. Em 2015,
ela ja era de 400 milh&es de toneladas por ano. Com isso,
dizem os cientistas, o plastico ultrapassou varios outros
materiais no ranking dos mais produzidos pela
humanidade. Atualmente, os mais produzidos sdo os
materiais relacionados a constru¢do civil, como ago e
cimento.

Os autores do estudo destacaram que ndo tém a
pretensdo de remover o plastico do mercado, mas de
incentivar um exame mais critico do uso do material. “H&
areas nas quais o plastico é indispensavel, especialmente
em produtos desenhados para a durabilidade. Mas acho
que precisamos olhar com mais cuidado para 0 nosso
caro uso dos plasticos e devemos nos perguntar quando o
uso desses materiais faz ou ndo sentido”, afirmou outra
autora do estudo, Kara Lavender Law, da SEA.

http://www.correiodopovo.com.br/Noticias/... - adaptado.

1 PROVA AZUL

1) Considerando-se o emprego das virgulas nos trechos
“... disse uma das autoras do estudo, Jenna Jambeck,
professora da Universidade da Gedrgia.” e “O estudo,
publicado na revista Science Advances, foi liderado por
cientistas das universidades...”, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) No primeiro trecho, as virgulas estdo isolando o
vocativo e, no segundo, o aposto.

b) No primeiro trecho, as virgulas estéo isolando o aposto
e, no segundo, o vocativo.

c) Em ambos os trechos, as virgulas estdo isolando o
vocativo.

d) Em ambos os trechos, as virgulas estdo isolando o
aposto.

e) Em ambos os trechos, as virgulas estdo isolando o
sujeito.

2) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, ap0s, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Desde o comecgo da produgcao em massa de plastico,
menos de 10% foi reciclado. Isso significa que mais de
seis bilhdes de toneladas desse material ainda se
encontram descartadas no meio ambiente.

() Mais de quatro bilhdes de toneladas de plastico foram
produzidas em 13 anos.

() Juntamente do cimento e do ago, o plastico é o
material mais produzido pela humanidade.

() Um dos grandes problemas do plastico é que ele, em
sua totalidade, pode ficar sem se decompor por até
milhares de anos, visto que ndo é biodegradavel em
nenhum sentido.

www.objetivas.com.br
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3) Em relacdo as classes de palavras, analisar os itens

abaixo:

I - Nos trechos “... ndo é biodegradavel em nenhum
sentido, portanto o lixo plastico gerado pelos
humanos...” e “Segundo os autores, a pesquisa faz...”,
as palavras sublinhadas sdo da mesma classe
gramatical.

Il - Em “... e quase 80% do material esta agora...”, ao se
retirar o acento do verbo sublinhado, ele muda de
classe e passa a ser um pronome.

Il - Em “Os autores do estudo destacaram que nao tém a
pretensdo de remover o plastico do mercado...”, ao se
retirar o acento circunflexo do verbo “ter”, uma das
alteracdes obrigatérias na oragdo consiste em o sujeito
ser passado para o singular.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente os itens I e Il.

b) Somente os itens | e lll.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Nenhum dos itens.

e) Todos os itens.

O Objetiva

NECURSOS

7) Respeitando-se as regras de concordancia, a
sequéncia CORRETA dos verbos sublinhados nas frases
abaixo, substituindo-se “existir” por “haver” e vice-versa, €:

Se existissem mais pessoas honestas, ndo haveria tantos
problemas na instituicao.
Existiam pendéncias antigas a serem resolvidas.

a) houvesse - existiria - Havia.

b) houvessem - existiriam - Haviam.
c¢) houvessem - existiria - Haviam.
d) houvesse - existiriam - Havia.

e) houvesse - existiriam - Haviam.

4) Quanto a alguns aspectos gerais da redacao oficial,
analisar a sentenca abaixo:

Textos oficiais devem caracterizar-se pela formalidade e
pelo uso do padrdo culto da linguagem (12 parte).
Comunicagdes oficiais devem sempre permitir uma Unica
interpretacdo e ser estritamente impessoais e uniformes
(22 parte). Dependendo de seu teor, um texto legal pode
ter sua compreenséo dificultada, sendo aceitavel que ndo
seja entendido por alguns cidadaos (32 parte).

A sentenca esta:

a) Correta somente em sua 22 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.

8) Analisar os itens abaixo quanto a concordancia

nominal:

| - Seus argumentos sdo 0 mais invalidos possiveis.

Il - Essa situagdo se repetiu bastantes vezes no més
passado.

Il - O representante da turma esta conversando a sé com
o professor.

IV - Querem que as pessoas daquela regido fiqguem alerta.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item Il

b) Somente os itens | e .
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e IV.
e) Nenhum dos itens.

MATEMATICA

5) Em qual alternativa todas as palavras estdo
INCORRETAMENTE acentuadas?

a) Boemia - récorde - hifenes.
b) Algdz - arquétipo - latéx.

c) interim - filantrdpo - nébel.
d) Minério - gratuito - xerox.
e) ibero - pudico - catéter.

6) Assinalar a alternativa em que o emprego do sinal
indicativo de crase esta INCORRETO:

a) O material abrange de quarta a sexta série.

b) Ndo me refiro a esse objeto, mas aquele.

c) Estas fotos sédo iguais as que publiquei ontem.

d) Minha fantasia era semelhante a de outras pessoas.
e) O encontro ocorrera a uma hora da tarde.

www.objetivas.com.br

9) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas
e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() Se, em certa progressdo aritmética, o primeiro termo
€ igual a 10 e o vigésimo termo € igual a 618, entdo o
resultado da soma dos 20 primeiros termos € igual a
6.820.

() Se, em certa progressao geométrica, o0 sexto termo é
igual a 972 e o quarto termo €é igual a 108, entdo o
valor do primeiro termo € igual a 2.

( ) Se determinada matriz “A” é formada através do
critério de formagéo A, tal que a; = it +|° entdo o
valor do determinante é igual a 0.

a)C-E-E.
b)E-C-C.
C)E-E-C.
dE-C-E.
e)C-E-C.

wwF RRYRAGY s m br 2
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10) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, ap0s, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() A palavra BOMBEIROS possui 88.200 anagramas a
mais do que a palavra MILITAR.

() Certa Corporagcdo em que ha 12 Sargentos deseja
organizar grupos compostos por 8 Sargentos. Sendo
assim, poderdo ser formados no maximo 459 grupos
distintos.

( ) Considerando-se que determinada equipe de
atendimento de emergéncia é composta por 8
enfermeiros, 3 médicos e 5 técnicos em enfermagem,
poderdo ser formadas 1.050 equipes de atendimento
de emergéncia diferentes, compostas por 4
enfermeiros, 1 médico e 1 técnico em enfermagem.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
dE-C-E.
e)C-E-C.

11) Analisar os itens abaixo:

| - Determinado caminhdo de bombeiros tem um tanque
de armazenamento de agua no formato de
paralelepipedo retangulo com arestas da base medindo
2,5m e 1,5m, e altura de 1,6m. Considerando-se que
esse caminhdo esta abastecido em sua capacidade
maxima e que, ao acionar a mangueira, a vazao
maxima é de 120 litros por minuto, ao se deixar a
mangueira aberta (com vazao maxima) por 12 minutos,
restariam no tanque de armazenamento de agua desse
caminhdo somente 4.650 litros de agua.

Il - Em determinado estabelecimento, na compra de trés
extintores do tipo A e cinco extintores do tipo B, paga-
se o total de R$ 702,00, e, na compra de sete extintores
do tipo A e dois extintores do tipo B, paga-se o total de
R$ 710,00. Considerando-se que o0s extintores de
mesmo tipo possuem o0 mesmo valor, mas 0s extintores
dos tipos A e B possuem valores diferentes, ao se
comprar nesse estabelecimento quatro extintores do
tipo A e seis extintores do tipo B, o total a ser pago sera
de R$ 872,00.

lll - Certo muro forma com o solo um angulo reto, sendo
gue no topo desse muro foi apoiada uma escada
distando 6m da base do muro, de modo que angulo
formado pela escada em relagdo ao solo é igual a 60°.
Considerando-se para sen 60° = 0,87, cos 60°=0,5 e
tg 60°= 1,73, pode-se afirmar que o angulo formado
pela escada em relacdo & parede é de 30° e que a
escada tem no maximo 10m de comprimento.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item 1.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens 1l e lll.
e) Nenhum dos itens.

3 PROVA AZUL

12) Analisar os itens abaixo:

| - Para os valores 5, 3, 8, 10, 7, 4, 6 e 5, a mediana é
igual a 5,5 e a moda € igual a 5.

Il - Para os valores 6, 8, 10, 12 e 14, a média aritmética
terd o mesmo valor do que a variancia.

Il - Para os valores 8, 10, 16 e 26, o desvio padrdo € igual
a 8.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item 1.

b) Somente o item IlI.

c) Somente os itens | e Il.
d) Somente os itens Il e lll.
e) Somente os itens | e lll.
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QUIMICA

ATENCAO: Considerar o texto abaixo para responder
as questdes 13 e 14.

A calcinacdo é um processo térmico de soélidos,
vigorosamente  endotérmico, capaz de promover
transformac6es fisico-quimicas como a eliminagdo de
substancias volateis neles contidas.

Considerar o processo de calcinacdo de uma mistura
sélida contendo carbonato de céalcio e carbonato de
magnésio, cuja massa inicial era de 213kg e tenha
produzido 114kg de um sélido e um gas.

Dados: H=1;C=12,0=16; Ca=40,1; Mg =243

13) A massa de O6xido de calcio produzida, em kg,
considerando-se que a reacdo tenha 100% de rendimento,
€ igual a aproximadamente:

a) 56

b) 47,8
c) 83,2
d) 30,8
e) 64,4

O Objetiva

NECURSOS

15) Considerar as configuragdes eletrénicas dos atomos
abaixo em seu estado fundamental e, apés, assinalar a
alternativa CORRETA:

(X) 1s?, 25, 2p°, 3s?, 3p°

(Y) 1s%, 2% 2p°, 3s®

(2) 1s%, 2s?, 2p®, 3s?, 3p°, 4s’
(W) 1s?, 2s%, 2p°, 3s? 3p°

a) O atomo W, ao ganhar um elétron, liberard energia, e
esse ion passa a apresentar a configuragdo eletrdnica
do atomo X.

b) A ligacdo quimica entre os atomos W e Z € ibnica, e
entre os atomos X e Z é covalente.

c¢) O raio atbmico de W é maior que o raio atdbmico de Y,
enquanto que X é o0 mais eletronegativo entre todos os
atomos citados.

d) Ao perder dois elétrons, o &tomo Y se transforma num
anion, enquanto o atomo W, ao ganhar um elétron,
transforma-se num cation. A ligacdo quimica entre Y e
W é ibnica.

e) Os atomos listados séo, respectivamente, gas nobre,
metal alcalino, metal alcalino terroso e halogénio.

14) Acerca desse processo, analisar os itens abaixo:

| - O sdlido formado é constituido de 6xido de calcio e
oxido de magnésio, enquanto o gas liberado é o dioxido
de carbono.

Il - O gas liberado no processo descrito apresenta duas
duplas ligagbes, e essa molécula gasosa apresenta
duas zonas de repulsao, que tendem a se afastar uma
da outra, fazendo com que a molécula apresente
geometria de ligacéo linear.

Il - A solugdo aquosa preparada com o residuo sélido
obtido dessa calcinagdo apresenta coloracdo rosa na
presenca de fenolftaleina.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item Il.

b) Somente o item Il

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens | e lIl.
e) Todos os itens.

www.objetivas.com.br

16) Considerar a
representada por:

reacdo quimica genérica abaixo,

X+ Y = W

A figura abaixo representa a variacdo da entalpia dos
reagentes e produtos em fungéo da temperatura. Sabe-se
ainda que a variagdo de entalpia € igual ao calor trocado
pelo sistema quando a reacdo se processa a pressao
constante.

Reagentes

Entalpia

f1 Temperatura 1"2

Acerca da situacado apresentada, analisar os itens abaixo:

| - Na temperatura T,, a reagcdo €& exotérmica, € na
temperatura T,, endotérmica.

PORQUE

Il - A capacidade calorifica a pressdo constante dos
produtos € menor do que a dos reagentes, na
temperatura T;.

a) Os dois itens sao proposi¢des verdadeiras, e o item Il é
uma justificativa correta do item I.

b) Os dois itens séo proposicdes verdadeiras, e o item Il
nao é uma justificativa correta do item I.

c¢) O item | € uma proposigéo verdadeira, e o item Il € uma
proposicao falsa.

d) O item | & uma proposicao falsa, e o item Il é uma
proposicao verdadeira.

e) Tanto o item | quanto o item Il séo proposic¢Oes falsas.
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@ Objetiva

NECURSOS

HISTORIA

GEOGRAFIA

17) Sobre o preconceito racial no Brasil na atualidade, é
CORRETO afirmar que:

a) O Brasil ndo registra caso de preconceito racial em
decorréncia da franca harmonia racial que opera no
pais desde a escravidéo.

b) O preconceito racial no Brasil opera em nivel estrutural
e individual, podendo estar articulado com questdes de
classe e género, por exemplo.

c) O preconceito racial no Brasil se da apenas quando
articulado & baixa classe social.

d) O preconceito racial no Brasil esta diretamente ligado a
manutencao da legalidade do trabalho escravo.

e) O debate acerca do preconceito racial no Brasil
acontece apenas no ambito do movimento social negro.

21) A atividade econdmica do estado de Santa Catarina é
caracterizada pela divisdo em complexos. Com base
nisso, € CORRETO afirmar que, no Sul Catarinense,
destaca-se o complexo:

a) Téxtil.

b) Eletro-metal-mecénico.
c¢) Agroindustrial.

d) Mineral.

e) Tecnoldgico.

18) Em relagdo a Nova Republica no Brasil, analisar os
itens abaixo:

| - Tem inicio com o periodo denominado Republica das
Espadas e se caracteriza pelo governo de militares.

Il - E um periodo de redemocratizagdio do pais e se
caracteriza pelo governo de presidentes
democraticamente eleitos.

Il - E um periodo de ampla democracia e se caracteriza
pelo governo de presidentes indicados por uma junta
governamental.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item II.

¢) Somente o item III.

d) Somente os itens | e lll.
e) Todos os itens.

19) Os Atos Institucionais foram mecanismos de controle
adotados nas ditaduras militares no Brasil. Sabe-se que o
Ato Inconstitucional n° 1:

a) Fechou o Congresso.

b) Estabeleceu a lei de anistia.

¢) Ampliou os poderes do Congresso e do Judiciario.

d) Derrubou o presidente Castelo Branco.

e) Expandiu os poderes do Executivo e limitou os poderes
do Congresso e do Judiciario.

22) A preocupacdo com o meio ambiente emerge como
problema no Brasil a partir da década de 1960 como
consequéncia do desenvolvimento industrial, da poluicao
e do crescimento da sociedade de consumo. Pode-se
resumir de forma sintética algumas causas genéricas que
levaram a aceleragdo da degradacdo ambiental a partir da
década de 1960 no Brasil:

| - As teorias econdmicas dos anos 50 que preconizavam
a maximizacdo dos beneficios monetarios, sem
preocupacdo com a renovac¢ao dos recursos.

Il - A planificacdo e a gestdo fragmentaria e setorial dos
recursos naturais sem ter em conta suas interacdes
com todos os niveis: ecoldgicos, sociais e econdmicos.

Il - A ndo inclusdo do homem nos sistemas naturais.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

20) Sobre o Brasil dos anos 1930 e 1940 e as
consequéncias da Segunda Guerra Mundial, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap0s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() O Brasil passou ileso economicamente pela crise de
1929.

( ) Uma das consequéncias da Segunda Guerra foi a
amplitude do processo de industrializacdo no Brasil.
() O Brasil teceu parcerias exclusivamente com paises
do continente europeu, visto que este foi o continente

menos atingido pela crise e pelo conflito.

a)C-C-E.
b)C-E-C.
c)E-C-E.
d)E-E-C.
e)C-C-C.

5 PROVA AZUL

23) Diariamente, os telejornais e 0s jornais, em seus
servicos de previsdo do tempo, mostram imagens de
satélites onde se veem as posi¢cdes das frentes frias e
quentes e das areas de instabilidade, acompanhadas de
informacOes de interesse meteoroldgico. A cada dia a
situagdo muda, e mesmo dentro de um mesmo periodo de
24 horas podem ocorrer alteragdes significativas, exigindo
uma observacdo permanente para entender e, se
possivel, prever a variagcdo dos elementos que compdem
0 complicado mecanismo do clima. S&o elementos
constitutivos do clima:

| - Temperatura.

Il - Umidade.

Il - Pressao atmosférica.
IV - Maritimidade.

Estédo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens |, Il e 11l
c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Somente os itens I, Il e IV.
e) Todos os itens.

www.objetivas.com.br
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24) “Os fusos horarios se vinculam ao periodo de rotagao
do Planeta. Os fusos estdo referidos ao Meridiano de
Greenwich ou Meridiano Internacional de Origem
(meridiano que passa sobre o antigo Observatoério Real de
Greenwich, em um suburbio a leste de Londres), cuja
longitude é de zero grau, e ao seu antemeridiano, a 180°
deste, sobre o qual se localiza a Linha Internacional de
Mudanca de Data. Os fusos horarios sdo numerados de 1
a 12, a partir do meridiano de origem, com sinal positivo
para leste, quando as horas estdo adiantadas em relacao
a origem, e sinal negativo para oeste, quando as horas
estdo atrasadas em relacéo a Greenwich.”

FITZ, P. R. Cartografia Basica. 2008.

Em relacdo aos fusos horarios presentes no territério
brasileiro, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, ap0s, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() O Brasil, a partir de 2013, passou a ter quatro fusos.
O quarto e novo fuso compreende o Acre e o lado
oeste do Amazonas, que tém menos cinco horas em
relacdo a hora de Greenwich.

() O primeiro fuso engloba o arquipélago de Fernando
de Noronha, arquipélago de Sao Pedro e Sdo Paulo,
ilha da Trindade e arquipélago Martin Vaz, com menos
duas horas em relacédo a hora de Greenwich.

() O Estado de Santa Catarina esta inserido no segundo
fuso horario, ou seja, menos trés horas em relagdo a
hora de Greenwich.

a)C-C-C.
b)E-E-C.
c)C-C-E.
dE-C-C.
e)C-E-E.

O Objetiva

NECURSOS

26) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A conversédo de unidades pode ser feita usando o método
de conversdo em cadeia, no qual os dados originais sao
sucessivamente por fatores de
conversao unitarios e as unidades sdo manipuladas como
qguantidades algébricas até que apenas as unidades
desejadas permanecam.

a) multiplicados
b) substituidos
c) fatorados

d) somados

e) linearizados

27) A figura abaixo representa um aparato para medicao
de uma grandeza fisica. O aparto na figura é um(a):

Bulbo de um
termémetro —

de gas
Vapor| %

 Gelo
. Agua
a) Termdmetro de gas a volume constante.
b) Célula de ponto triplo.
c¢) Termoscopio.
d) Barébmetro.

e) Mandmetro de tubo aberto.

FiSICA

25) Para um capacitor de placas paralelas, desprezando-
se o efeito das bordas, o campo elétrico é uniforme em
toda a placa. A equagdo para encontrarmos a densidade
de energia (u) pode ser escrita como:

Observacéo:

Ko = permeabilidade magnética do vacuo.
€0 = permissividade elétrica do vacuo.

E = campo elétrico.

U = potencial elétrico.

1
_47150
3 2
a) u =5”°E
3 2
b) u =5 &U

C) u =~ g, E?
2
du= %.uOU2

e)u =§50K2
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28) O campo elétrico de um anel de cargas positivas
distribuidas uniformemente pode ser escrito na forma da
equacao:

Observagéo: .
N = namero total de espiras. A s 5.' ; dE
Ho = permeabilidade al

magnética do vacuo.
€ = permissividade elétrica
do véacuo.

E = campo elétrico.

U = potencial elétrico.

al

Py

02 ”_

2mR?

b) E = (Z0)

2mR?

C) E = ¢yiNZq
d)E = d

T ameg(z2+R2)3/2 ds M e e -l

quoiN 1
e) E = Vbl
2m  T2+R?

INFORMATICA

Atencao! Para responder as questdes de Informatica, a
menos que seja explicitamente informado o contrario,
considerar que os programas mencionados encontram-se
na versdo Portugués-BR e, em sua configuragdo padrédo

wwF RRYRAGY s m br °



@ Objetiva

NECURSOS

de instalacdo, possuem licenca de uso, 0 mouse esta
configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse e teclar
corresponde a operagdo de pressionar uma tecla e,
rapidamente, liberd-la, acionando-a apenas uma vez.
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, o0s
submenus, as barras, os icones e os demais itens que
compdem o0s programas abordados nesta prova
encontram-se na configuracao padrao.

LEGISLAGAO INSTITUCIONAL

29) Hardware é, sabidamente, todo o meio fisico do
computador, isto €, todo componente ligado internamente
ou externamente no computador. Em relacdo aos
hardwares, marcar C para as afirmativas Certas, E para
as Erradas e, apés, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

() Sao chamados de periféricos os componentes ligados
externamente.

() Dispositivos de entrada de dados séo todos aqueles
que tém a funcéo de trazer informacdes de dentro do
computador. Exemplo: Monitor e caixas de som.

() Os dispositivos de armazenamento de dados sao
todos aqueles que tém a capacidade de guardar
informagdes, por exemplo, um pen drive.

() Dispositivos de saida de dados sdo aqueles que sao
usados para inserir informa¢des no computador como,
por exemplo, teclado e microfone.

a)C-E-C-C.
b)E-C-C-E.
c)C-E-
dC-E

E-C.
-C-E.
e)E-C-E-E

31) Considerando-se a Lei Estadual n°® 6.218/1983, marcar
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() E considerado desaparecido o policial-militar que, no
desempenho de qualquer servico, em viagem, em
operacbes policiais-militares ou em caso de
calamidade publica, se ausentar voluntariamente por
mais de oito dias, e, se permanecer desaparecido por
mais de 30 dias, sem indicios de desercdo, sera
oficialmente considerado extraviado.

( ) Em caso de naufragio, sinistro aéreo, catastrofe,
calamidade publica ou outros acidentes oficialmente
reconhecidos, o0 extravio ou desaparecimento do
policial-militar da ativa sera considerado como
falecimento, tdo logo sejam esgotados os prazos
maximos de possivel sobrevivéncia ou quando se
derem por encerradas as providéncias de salvamento.

( ) Os policiais-militares da reserva remunerada que
atingirem a idade limite de permanéncia nessa
situacao seréo reformados compulsoriamente.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
dE-E-E.
e)C-C-C.

30) Segundo a Cartilha de Seguranca para Internet, a
Internet tem inGmeras possibilidades de uso, porém é
importante que alguns cuidados sejam tomados.
Considerando-se algumas das formas de uso seguro da
Internet, analisar os itens abaixo:

| - Ao utilizar algum navegador Web, é importante manté-
lo atualizado, com a versdo mais recente e com todas
as atualizagbes aplicadas; assim como deixa-lo
configurado para verificar automaticamente
atualizacdes, tanto dele préprio como de complementos
gue estejam instalados.
Il - Utilizar sempre um site de busca para acessar
Webmails, pois as chances de o usuario ser vitima de
phishing aumentam muito ao digitar a URL diretamente
no navegador.
- E importante certificar-se da procedéncia dos sites e
da utilizacdo de conexdes seguras ao realizar compras
e pagamentos via Web; o ideal é realiza-las por meio
de computadores de terceiros ou redes Wi-Fi publicas.
IV - Antes de instalar algum mddulo de seguranca de
gualquer Internet Banking, certifique-se de que o autor
do moédulo é realmente a instituicdo em questéo.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.
b) Somente os itens | e IV.
c) Somente os itens Il e 11l

32) Considerando-se a Lei Estadual n°® 6.218/1983, em
relagcdo a violagdo das obrigacdes e dos deveres policiais-
militares, € CORRETO afirmar que:

a) A gravidade da violacdo dos preceitos da ética policial-
militar é estritamente igual para todos, ndo importando
o0 grau hierarquico de quem a cometer.

b) Em caso de concurso de crime miltar e de
contravencdo ou de transgressédo disciplinar, quando
forem da mesma natureza, serd aplicada somente a
pena relativa a transgresséo disciplinar.

c) A proibicdo de quaisquer manifestacfes coletivas
refere-se apenas aos atos de superiores.

d) O policial-militar afastado devido a verificagdo de
incompatibilidade com o cargo ou por ter demonstrado
incapacidade no exercicio das fungBes policiais-
militares a ele inerentes ficard privado do exercicio de
qualquer fungdo policial-militar até a solugdo final do
processo ou das providéncias legais que couberem no
caso.

e) S&do componentes para determinar o imediato
afastamento do policial-militar do cargo ou impedimento
do exercicio das funcBes o Governador do Estado, o
Comandante Geral da Policia Militar e o Procurador
Geral do Estado.

33) Nos termos do Decreto Estadual n®12.112/1980, a
punicdo disciplinar que consiste em censura enérgica ao
transgressor, publicada em boletim e que nado priva o
punido da liberdade, ¢ a:

a) Censura.
b) Adverténcia.

d) Somente os itens I, lll e IV. c) Repreensao.
e) Somente os itens Il lll e IV. d) Detencéo.

e) Recluséo.
7 PROVA AZUL www.objetivas.com.br
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34) Considerando-se o Decreto Estadual n®12.112/1980,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A da punic&o consiste em tornar sem efeito a
aplicacdo da mesma, e deve ser concedida quando for
comprovado ter ocorrido injusticas ou ilegalidade na sua
aplicacéo.

a) revogacao
b) atenuacao
c) agravacao
d) anulacéo

e) revelagéo

O Objetiva

NECURSOS

38) De acordo com a Lei Estadual n°6.218/1983, os
policiais-militares, por motivo de nupcias, tém direito a
afastamento total do servigo por:

a) 7 dias.
b) 8 dias.
c) 10 dias.
d) 12 dias.
e) 14 dias.

NOGOES BASICAS DE PRIMEIROS SOCORROS

35) De acordo com a Lei Estadual n° 6.218/1983, quando
o policial-militar passa, automaticamente, a uma situacao
transitéria, e aguarda a colocacéo a que faz jus na escala
hierarquica, apés haver sido transferido para Quadro ou
Qualificagdo com seu efetivo completo, € CORRETO
afirmar que o policial-militar esta:

a) Na condicéo de desertor.
b) Na condic&o de reforma.
¢) Na condicao de excedente.
d) A disposicao.

e) Em reserva remunerada.

36) Segundo o Decreto Estadual n°12.112/1980, sobre
hierarquia e disciplina, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Cabe exclusivamente a autoridade que emitiu a ordem
a responsabilidade pelos excessos e abusos que o
executante cometer durante o seu cumprimento.

b) Quando a ordem importar em responsabilidade criminal
para 0 executante poderd o mesmo solicitar sua
confirmacao por escrito, cumprindo a autoridade que a
emitiu atender a solicitacao.

c) A disciplina e o respeito a hierarquia devem ser
mantidos permanentemente pelos policiais-militares na
ativa, estando os policiais-militares na inatividade
dispensados de tal tratamento.

d) Cabe exclusivamente ao policial-militar executante a
inteira responsabilidade pelas consequéncias das
ordens que forem cumpridas devidamente.

e) A pronta obediéncia as ordens dos superiores
hierarquicos e a rigorosa observancia das prescricdes
regulamentares sdo as principais manifestacdes de
disciplina do policial-militar.

39) Em conformidade com o PHTLS, a principal
complicagdo da perturbagao da fisiologia normal da vida é
conhecida como choque. No que se refere aos tipos
comuns de choque observados apés um trauma no
ambiente pré-hospitalar, numerar a 22 coluna de acordo
com a 12 e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

(1) Choque hipovolémico.
(2) Choque distributivo.
(3) Choque cardiogénico.

() Espaco vascular maior que o normal.

( ) Volume vascular menor que o tamanho vascular
normal.

() Coragédo ndo esta bombeando de modo adequado.

() Resultado de uma leséo cardiaca.

37) Em conformidade com o Decreto Estadual

n®12.112/1980, é INCORRETO afirmar que:

a) Importa ao superior tratar os subordinados, em geral, e
0s recrutas em particular, com urbanidade e justica,
interessando-se pelos seus problemas.

b) O subordinado € obrigado a todas as provas de
respeito e deferéncia para com seus superiores,
conforme os regulamentos policiais-militares.

c) A civilidade é parte da educacao policial-militar e, como
tal, de interesse vital para a disciplina consciente.

d) As demonstracdes de camaradagem, cortesia e
consideracdo, obrigatorias entre os policiais-militares,
devem ser dispensadas aos militares das Forcas
Armadas e aos policiais-militares de outras
Corporagoes.

e) O incentivo e manutenc¢do da harmonia e amizade entre
os subordinados é uma faculdade, um dever
exclusivamente moral e ndo uma incumbéncia.
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40) Segundo o PHTLS, pode ser enganosamente dificil,
até mesmo para 0s socorristas mais experientes, estimar
a profundidade de uma queimadura. Em relacdo aos
niveis de profundidade das queimaduras, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Queimaduras superficiais envolvem somente a derme e
sdo caracterizadas por serem vermelhas e pouco
doloridas. As feridas normalmente curam em uma
semana, e os doentes ficam com cicatrizes aparentes.

b) As queimaduras de espessura parcial se apresentam
como bolhas ou areas queimadas expostas com base
de aparéncia Umida ou brilhante. Essas lesbes sao
dolorosas.

c) Ao se calcular a porcentagem da area total da
superficie corporal que foi queimada ou usada para
administracdo de fluidos, incluem-se as queimaduras
superficiais, uma vez que queimaduras dessa
profundidade acometem todas as camadas da pele.

d) As queimaduras de espessura total, dependendo da
ragca ou da cor da pele do individuo, podem apresentar
lesGes como queimaduras espessas, secas, brancas e
rigidas. Sé&o indolores, devido ao fato de que a lesdo
destréi as terminag8es nervosas do tecido queimado.

e) A pele tera uma aparéncia chamuscada com visivel
trombose (coagulagdo) de vasos sanguineos em todos
0s casos de queimaduras de espessura parcial.
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41) De acordo com o PHTLS, o processo de afogamento
comeca com 0 comprometimento respiratério quando o
corpo todo da pessoa, inclusive as vias aéreas vao para
baixo da superficie da agua (submersao) ou quando a
agua respinga ou passa pelo rosto e vias respiratérias,
permitindo que ocorra afogamento por aspiracao
(imersdo). Diante do exposto, assinalar a alternativa
INCORRETA:

a) Pacientes de submersdo com parada respiratéria
geralmente respondem depois de algumas ventilagfes
de resgate.

b) No caso de pacientes de submersdo, é necessario
avaliar os sinais vitais e todos os campos do pulmao,
pois eles podem apresentar uma variedade de
problemas pulmonares como falta de ar, estertores,
roncos e chiado no peito.

¢) Quando o resgate na praia (ou qualquer outro lugar)
envolver um terreno inclinado, ndo se recomenda
colocar o paciente em uma posi¢cao com a cabeca para
baixo (ou para cima) num esforgo de retirar a agua das
vias aéreas. Os esfor¢os de reanimacgdo tém mais éxito
quando o paciente é colocado em posi¢cdo supina no
chdo, paralelo a agua, com ventilagdo efetiva e
compressodes toracicas.

d) Se o paciente esta respirando, o ideal é que este seja
colocado em uma posi¢cdo de recuperacdo e que se
monitore sua respiragdo e pulso. Deve-se avaliar
rapidamente o paciente para outros riscos de vida e
examinar a cabeca e a coluna cervical, particularmente
se ha suspeita de trauma associado com incidente de
submerséo (quedas, acidentes de barco...).

e) Deve-se tentar realizar compressdes toracicas mesmo
quando a agua é profunda a ponto de ndo ser possivel
ficar de pé, pois essas sdo ainda assim as mais
eficientes. A tentativa de avaliar a presenca de pulso
deve ser feita imediatamente, sem aguardar a retirada
do paciente para terra firme.

SEGURANCA E PROTECAO CONTRA INCENDIO

43) Segundo o Decreto Estadual n° 1.957/2013, que
regulamenta a Lei n®16.157/2013, no que diz respeito a
vistoria em imdveis sem grave risco, durante a avaliacdo
da complexidade da resolucdo das irregularidades do
imovel, o vistoriador concedera prazo para regularizacéao
guando a execugcdo dos sistemas e das medidas de
segurancga contra incéndio e panico puder ser definida no
ato da vistoria. Esse prazo sera de até:

a) 30 dias.
b) 90 dias.
c¢) 120 dias.
d) 180 dias.
e) 5 anos.

42) Segundo o PHTLS, mordidas e picadas séo
problemas comuns em locais remotos. A picada mais
disseminada, comum e mortal é a da abelha comum, pelo
menos para aqueles que séo alérgicos. Considerando-se
0 exposto e as picadas de abelhas, analisar a sentenca
abaixo:

Alguns individuos picados evoluirdo em poucos minutos
para uma reagdo alérgica generalizada. Essa pode variar
desde urticaria até reacdo anafilatica generalizada
(12 parte). Qualquer paciente com reagdo generalizada a
picada de abelha necessita de tratamento imediatamente.
A causa principal de morte apds uma reagdo alérgica de
picada de abelhas é a obstrucdo da via aérea devido a
urticaria na via aérea (22 parte). A maioria das reagles as
picadas de abelha é a dor intensa (embora leve), edema e
vermelhiddo local persistente por 1 ou 2 dias; essas
reacBes estao diretamente relacionadas a toxina injetada
e sdo, certamente, uma indicacdo de alergia, devendo ser
aplicada imediatamente uma dose de epinefrina (32 parte).

A sentenca esta:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

9 PROVA AZUL

44) Em consonancia com a Instrucao Normativa 01 do
CBMSC, analisar a sentenca abaixo:

Quando forem considerados vitais os sistemas e medidas
de seguranca contra incéndio e péanico, ndo cabe a
concessao de atestado de edificacdo em regularizacéo,
antes da total execucdo ou instalacdo do sistema e da
medida de seguranca (12 parte). Nas edificacdes novas ja
construidas e nas edificagbes recentes, constatado o
descumprimento das NSCI, deve ser lavrado o auto de
infracdo adverténcia, para regularizacdo do imével,
determinando a correcdo das irregularidades observadas
e 0 prazo para sua regularizagdo (22 parte). O processo
para a regularizacdo de edificacdo nova ja construida ou
de edificacdo recente é realizado pelo Plano de
Regularizagdo de Edificacdo - PRE (32 parte).

A sentenca esté:

a) Correta somente em sua 12 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.

45) Em conformidade com o Decreto Estadual
n°® 1.957/2013, que regulamenta a Lei n° 16.157/2013, no
que tange a medida cautelar de embargo, analisar os itens
abaixo:

| - E efetivada mediante lavratura de auto de infrac&o, que
deve ser assinado por bombeiro militar e por
responsavel pelo imovel.

Il - O ato de embargo é executado por bombeiro militar,
sempre acompanhado de forga policial.

[ll - Em se tratando de desembargo, ndo se faz necessario
que seja efetuado por bombeiro militar.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

www.objetivas.com.br
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46) De acordo com a Lei Complementar Estadual
n® 16.157/2013, o interessado que desejar recorrer da
imposicao de sancdo a infragdo administrativa cometida
ter4 o prazo de cinco dias Uteis, a contar do recebimento
do auto de infracdo, que devera ser dirigido a autoridade
que expediu o ato, para interpor recurso:

a) Ordinario.

b) Especial.

c¢) Extraordinario.
d) Inominado.

e) Excepcional.

47) Segundo a Lei Complementar Estadual
n°® 16.157/2013, numerar a 22 coluna de acordo com a 12
e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Embargo de obra.

(2) Interdicéo, parcial ou total.

(3) Cassacédo de atestado de vistoria para habite-se ou
funcionamento.

() E cabivel quando constatada a n&o conformidade da
construcdo, reforma ou ampliagdo com as normas de
seguranca contra incéndio e péanico.

() E cabivel quando for constatado grave risco contra a
incolumidade das pessoas e/ou do patrimdnio em
razdo do descumprimento das normas de seguranca
contra incéndio e panico.

( ) E cabivel quando for constatado, no processo
administrativo, que o infrator agiu com dolo e que o
ato ocasionou grave risco a incolumidade das pessoas
e/ou do patrimdénio ou quando ficar caracterizado o
descumprimento reiterado das determinagbes do
Corpo de Bombeiros.

a)1-3-2.
b)3-2-1.
c)1-2-3.
dy2-1-3.
e)3-1-2.

O Objetiva

NECURSOS

49) Em conformidade a Lei Complementar Estadual
n® 16.157/2013, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

() Sao autoridades competentes para lavrar autos de
infracdo e responsaveis pelas vistorias e fiscalizagGes
os bombeiros militares e os Municipios, sendo vedado
aos Municipios delegar competéncia aos bombeiros
voluntarios.

( ) E proibida a realizacdo de show pirotécnico em
ambientes fechados.

( ) A punicdo adequada quando for constatado grave
risco contra a incolumidade das pessoas e/ou do
patriménio em raz&do do descumprimento das normas
de seguranga contra incéndio e péanico é a
adverténcia.

a)C-C-E.
b)E-C-E.
c)C-E-E.
d)E-E-C.
e)C-C-C.

48) Considerando-se a Instrucdo Normativa 01 do
CBMSC, tem-se a vistoria como o ato de verificagdo, em
inspecdo no imovel, dos sistemas e medidas de
seguranga contra incéndio e pénico, quanto a se foram
instalados de forma correta e se encontram-se em
condi¢cdes normais de operacdo, permitindo ainda avaliar
se 0 imoével estd adequado a ocupagdo para a qual se
destina, em conformidade com a previsdo nas NSCI, e
aprovados no PPCI ou no plano de regularizagdo de
edificacao (PRE) pelo CBMSC. Isso posto, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() A expedicéo do atestado de vistoria para habite-se se
confunde com o de funcionamento, sendo que um
substitui 0 outro para habilitar a ocupacao do imével
no tocante a seguranga contra incéndios e panico.

( ) A solicitacdo de vistoria para habite-se deve ser
realizada antes da ocupagéo do imovel.

( ) O atestado de vistoria para funcionamento e de
vistoria para habite-se tem validade de dois anos.

a)E-E-C.
b)C-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.
e)C-E-C.

www.objetivas.com.br

50) Em se tratando de eventos, a Instrugcdo Normativa 01
do CBMSC traz regulacdo especifica que deve ser
observada. Analisar a sentenga que segue, em relagédo a
vistoria em promocao de eventos:

A vistoria em promocdo de eventos (ou eventos
transitérios) podera ser prévia ou ndo, de acordo com a
tipicidade do evento, e deve ser solicitada pelo
responsavel, com antecedéncia minima de 15 dias
corridos (12 parte). Na promocdo de eventos, uma vez
recebida a solicitagéo de vistoria, 0 CBMSC cientificara o
requerente de que as instalagfes séo vistoriadas com no
minimo 48h de antecedéncia da realizacdo do evento,
devendo os sistemas estarem em conformidade com as
NSCI, sob pena de interdicdo nos casos em que ficar
caracterizado grave risco (22 parte). Durante a realizacédo
da vistoria, a qualguer momento, cabera interdicao
preventiva nos casos em que for constatado grave risco
(32 parte).

A sentenca esta:

a) Correta somente em sua 12 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.
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PROVA DISCURSIVA - FOLHA DE RASCUNHO

ORIENTACOES:

A redacdo devera ser transcrita para a Folha de Redacao Oficial com caneta esferogréafica azul ou preta ponta
grossa. Redac0es escritas a lapis e/ou somente na Folha de Rascunho nao serdo consideradas. A avaliacdo da redagéo
sera considerada nos planos do conteldo, da expressao escrita e do manejo de linguagem.

Seré atribuida nota zero a redacdo com fuga total do tema; resultante de plagio; escrita em versos; ilegivel; com
identificacdo do nome, assinatura, apelido do candidato ou qualquer marca distintiva que o identifique em outro local que
ndo o apropriado (Canhoto de Identificacdo do Candidato); que ndo apresentar, no minimo, 20 linhas escritas e/ou
apresentar mais de 30 linhas escritas; que fugir as orientacdes existentes no caderno de prova; e cuja folha de redacéo
ndo contenha texto.

Utilize este espaco para rascunho e passe o texto a limpo na Folha de Redagé&o Oficial.

O conceito de responsabilidade social vai muito além do auxilio e das doagdes a instituicdes carentes, e envolve a
preocupacdo das empresas com o desenvolvimento social de tudo o que envolve a sua cadeia de producéo,
contribuindo para uma sociedade mais justa e um ambiente mais saudavel, envolvendo inimeras visGes nas quais se
identificam o comportamento ético e responsavel, a promocdo da cidadania individual e coletiva, o exercicio da
consciéncia ecoldgica, entre outros.

Considerando o texto acima, disserte, em no minimo 20 e no maximo 30 linhas, sobre o tema: a importancia das
acoes de responsabilidade social na constru¢éo de uma sociedade mais igualitaria e solidaria.

(Titulo opcional)

11 PROVA AZUL www.objetivas.com.br
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PROVA VERDE

Corpo de Bombeiros Militar/SC

&
Objetiva

Seriedade e ética: nés
acreditamos nesses valores.

Gerais

coes

Caderno de questoes e Instru

Concurso PuUblico ao Curso de
Formacao de Soldados

. Confira devidamente o material (CADERNO DE QUESTOES, CARTAO DE RESPOSTAS, FOLHA DE REDACAO
OFICIAL e CANHOTO DE IDENTIFICACAO); se houver falha, solicite a substituicdo ao fiscal.

. Este caderno é composto por 50 questdes objetivas e por uma prova discursiva (redacdo). As questfes objetivas
estdo assim distribuidas: Lingua Portuguesa - 08 questfes, Matematica - 04 questdes, Quimica - 04 questdes,
Historia - 04 questfes, Geografia - 04 questdes, Fisica - 04 questdes, Informatica - 02 questdes, Legislacao
Institucional - 08 questbes, Nog¢des Basicas de Primeiros Socorros - 04 questdes, Seguranga e Protecdo Contra
Incéndios - 08 questdes.

« Ap6s conferir seus dados no Cartdo de Respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), faca a marcacgédo da
cor correspondente ao seu tipo de prova e assine no local indicado.

« Neste momento, confira seus dados no canhoto de identificagdo constante da Folha de Redagao Oficial e, apos
assinar no local indicado, dobre sobre a linha picotada e destaque com cuidado o canhoto, evitando danificar a folha
e o préprio canhoto. ATENCAO: a Folha de Redac&o Oficial ndo podera conter em outro local que ndo o apropriado
nome, assinatura ou apelido do candidato ou qualquer marca distintiva que o identifique, sob pena de ter atribuida a
redacédo a nota zero.

. O CARTAO DE RESPOSTAS devera ser preenchido a caneta esferogréafica, tinta azul ou preta, ponta grossa, sem
rasuras e apenas uma UNICA opcéo podera ser assinalada. Ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS;
evite usar borracha. Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de questbes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova, as demais ficam em branco. E vedada a substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS e
da FOLHA DE REDACAO OFICIAL decorrente de erro cometido por candidato. NAO RASURE!

. Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de céalculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duracdo da prova objetiva e de redagdo sera de até 5 horas, incluido o tempo para preenchimento do
Cartdo de Respostas e da Folha de Redacdo Oficial. Os candidatos somente poderdo retirar-se da sala de provas
apos transcorridas 2 horas de seu efetivo inicio e somente poderado levar consigo seus cadernos de provas apoés 4
horas contadas do efetivo inicio das provas. Ao candidato que sair antes de 4 horas contadas do efetivo inicio das
provas, sera permitido copiar seu cartdo de respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracdes da
legislacdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscricoes.

« Na prova de Portugués sera exigida a norma ortogréafica atualmente em vigor.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado, a FOLHA DE REDACAO OFICIAL.

« Os trés dultimos candidatos de cada sala deverdo permanecer até o Ultimo candidato conclui-la, a fim de
acompanhar os fiscais até a sala da coordenagdo para que sejam lacrados os envelopes. Somente apds esse
procedimento poderao retirar-se do local.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducéo, ainda que parcial, sem autorizagédo
prévia.

Boa Proval

Nome do(a) Candidato(a) ’

N° de inscricao ’

01
11
21
31
41

10N

Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.

2 Jo3|[ Joa[ Jos[ Jos|[ Jor[ Josg [ Joo [ J1o/[ |

12 Jw3 Jw[ Js[ Je[ Jaz [ J[ J19[ J20[ |

22 J23( J2a[ Jo2s5( Jo2e[ J27( J28[ J20[ J30/[ | .
32@33@34@35@36@37@38@39@40@oboeﬁvq
42 a3 Jaa[ Jas | Jae[ Jar[ a8 Ja | Js0[ |

Seriedade e ética: nés acreditamos nesses valores.
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LINGUA PORTUGUESA

Estudo revela que humanidade ja produziu 8,3 bilhdes de
toneladas de plastico

Um novo estudo mostra que o ser humano
produziu 8,3 bilhdes de toneladas de plastico, desde o
inicio da producdo em massa desse material, em 1950,
até 2015. A maior parte desse plastico ja virou lixo e
guase 80% do material estd agora em aterros sanitarios
ou no meio ambiente.

O estudo, publicado na revista Science Advances,
foi liderado por cientistas das universidades da Geodrgia,
da Califérnia e da organizacdo oceanografica Sea
Education Association (SEA) — todas dos Estados Unidos.
Segundo os autores, a pesquisa faz “a primeira analise
global da producédo, uso e destino de todo o plastico ja
fabricado”.

Das 8,3 bilhdes de toneladas de plastico
produzidas até 2015, cerca de 6,3 bilhGes ja foram
descartadas. De todo esse lixo, apenas 9% foi reciclado,
12% foi incinerado e 79% esta acumulado em aterros ou
poluindo o ambiente natural. O estudo também mostra
que a produgdo de plastico acelerou nos ultimos anos:
metade da producao de 8,3 bilhdes de toneladas ocorreu
nos ultimos 13 anos do periodo estudado, isto &, entre
2002 e 2015.

Nesse ritmo, segundo os cientistas, a quantidade
de plastico jogada em aterros ou no ambiente chegara a
13 bilhdes de toneladas até 2050. “A maior parte do
plastico ndo é biodegradavel em nenhum sentido, portanto
o lixo plastico gerado pelos humanos podera permanecer
conosco por centenas ou até milhares de anos”, disse
uma das autoras do estudo, Jenna Jambeck, professora
da Universidade da Gedrgia.

Segundo o estudo, em 1950, a producdo de
plastico era de 2 milhdes de toneladas anuais. Em 2015,
ela ja era de 400 milh&es de toneladas por ano. Com isso,
dizem os cientistas, o plastico ultrapassou varios outros
materiais no ranking dos mais produzidos pela
humanidade. Atualmente, os mais produzidos sdo os
materiais relacionados a constru¢do civil, como ago e
cimento.

Os autores do estudo destacaram que ndo tém a
pretensdo de remover o plastico do mercado, mas de
incentivar um exame mais critico do uso do material. “H&
areas nas quais o plastico é indispensavel, especialmente
em produtos desenhados para a durabilidade. Mas acho
que precisamos olhar com mais cuidado para 0 nosso
caro uso dos plasticos e devemos nos perguntar quando o
uso desses materiais faz ou ndo sentido”, afirmou outra
autora do estudo, Kara Lavender Law, da SEA.

http://www.correiodopovo.com.br/Noticias/... - adaptado.

1 PROVA VERDE

1) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa
gue apresenta a sequéncia CORRETA:

() Desde o comecgo da producdo em massa de plastico,
menos de 10% foi reciclado. Isso significa que mais de
seis bilhdes de toneladas desse material ainda se
encontram descartadas no meio ambiente.

() Mais de quatro bilhdes de toneladas de plastico foram
produzidas em 13 anos.

() Juntamente do cimento e do ago, o plastico é o
material mais produzido pela humanidade.

() Um dos grandes problemas do plastico é que ele, em
sua totalidade, pode ficar sem se decompor por até
milhares de anos, visto que ndo é biodegradavel em
nenhum sentido.

2) Em relagdo as classes de palavras, analisar os itens
abaixo:

| - Nos trechos “... ndo é biodegradavel em nenhum
sentido, portanto o lixo plastico gerado pelos

humanos...” e “Sequndo os autores, a pesquisa faz...”,
as palavras sublinhadas sdo da mesma classe
gramatical.

Il - Em “... e quase 80% do material esta agora...”, ao se
retirar o acento do verbo sublinhado, ele muda de
classe e passa a ser um pronome.

Il - Em “Os autores do estudo destacaram que ndo tém a
pretensdo de remover o plastico do mercado...”, ao se
retirar o acento circunflexo do verbo “ter”, uma das
alterag6es obrigatérias na oragdo consiste em o sujeito
ser passado para o singular.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e .

b) Somente os itens | e Ill.
c) Somente os itens Il e lll.
d) Nenhum dos itens.

e) Todos os itens.

www.objetivas.com.br
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3) Considerando-se o emprego das virgulas nos trechos
“... disse uma das autoras do estudo, Jenna Jambeck,
professora da Universidade da Geérgia.” e “O estudo,
publicado na revista Science Advances, foi liderado por
cientistas das universidades...”, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) No primeiro trecho, as virgulas estdo isolando o
vocativo e, no segundo, o0 aposto.

b) No primeiro trecho, as virgulas estédo isolando o aposto
e, no segundo, o0 vocativo.

¢) Em ambos os trechos, as virgulas estdo isolando o
vocativo.

d) Em ambos os trechos, as virgulas estdo isolando o
aposto.

e) Em ambos os trechos, as virgulas estdo isolando o
sujeito.

O Objetiva

NECURSOS

7) Em qual alternativa todas as palavras estédo
INCORRETAMENTE acentuadas?

a) Boemia - récorde - hifenes.
b) Alg6z - arquétipo - latéx.

¢) interim - filantrépo - nébel.
d) Minério - gratuito - xeréx.
e) ibero - pudico - catéter.

4) Assinalar a alternativa em que o emprego do sinal
indicativo de crase esta INCORRETO:

a) O material abrange de quarta a sexta série.

b) Ndo me refiro a esse objeto, mas aquele.

c) Estas fotos sédo iguais as que publiquei ontem.

d) Minha fantasia era semelhante a de outras pessoas.
e) O encontro ocorrera a uma hora da tarde.

8) Respeitando-se as regras de concordancia, a
sequéncia CORRETA dos verbos sublinhados nas frases
abaixo, substituindo-se “existir” por “haver” e vice-versa, é:

Se existissem mais pessoas honestas, ndo haveria tantos
problemas na instituicao.
Existiam pendéncias antigas a serem resolvidas.

a) houvesse - existiria - Havia.

b) houvessem - existiriam - Haviam.
c¢) houvessem - existiria - Haviam.
d) houvesse - existiriam - Havia.

e) houvesse - existiriam - Haviam.

MATEMATICA

5) Analisar os itens abaixo quanto a concordancia
nominal:

| - Seus argumentos sé@o o mais invalidos possiveis.

Il - Essa situacdo se repetiu bastantes vezes no més
passado.

Il - O representante da turma esta conversando a s6 com
o professor.

IV - Querem que as pessoas daquela regido fiquem alerta.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item Il.

b) Somente os itens | e Il.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e IV.
e) Nenhum dos itens.

6) Quanto a alguns aspectos gerais da redacao oficial,
analisar a sentenca abaixo:

Textos oficiais devem caracterizar-se pela formalidade e
pelo uso do padréo culto da linguagem (12 parte).
Comunicacgbes oficiais devem sempre permitir uma Unica
interpretacdo e ser estritamente impessoais e uniformes
(22 parte). Dependendo de seu teor, um texto legal pode
ter sua compreenséo dificultada, sendo aceitavel que néo
seja entendido por alguns cidadédos (32 parte).

A sentenca esta:

a) Correta somente em sua 22 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.
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9) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as Erradas
e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) A palavra BOMBEIROS possui 88.200 anagramas a
mais do que a palavra MILITAR.

( ) Certa Corporagdo em que ha 12 Sargentos deseja
organizar grupos compostos por 8 Sargentos. Sendo
assim, poderdo ser formados no maximo 459 grupos
distintos.

( ) Considerando-se que determinada equipe de
atendimento de emergéncia é composta por 8
enfermeiros, 3 médicos e 5 técnicos em enfermagem,
poderdo ser formadas 1.050 equipes de atendimento
de emergéncia diferentes, compostas por 4
enfermeiros, 1 médico e 1 técnico em enfermagem.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.
e)C-E-C.
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@ Objetiva

NECURSOS

10) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, ap0s, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() Se, em certa progressao aritmética, o primeiro termo
é igual a 10 e o vigésimo termo € igual a 618, entdo o
resultado da soma dos 20 primeiros termos € igual a
6.820.

() Se, em certa progressao geométrica, o sexto termo é
igual a 972 e o quarto termo é igual a 108, entdo o
valor do primeiro termo € igual a 2.

( ) Se determinada matriz “A” é formada através do
critério de formagéo Ay tal que a; = it +° entdo o
valor do determinante é igual a O.

11) Analisar os itens abaixo:

| - Determinado caminhdo de bombeiros tem um tanque
de armazenamento de agua no formato de
paralelepipedo retangulo com arestas da base medindo
2,5m e 1,5m, e altura de 1,6m. Considerando-se que
esse caminhdo esta abastecido em sua capacidade
maxima e que, ao acionar a mangueira, a vazao
maxima é de 120 litros por minuto, ao se deixar a
mangueira aberta (com vazdo maxima) por 12 minutos,
restariam no tanque de armazenamento de agua desse
caminhdo somente 4.650 litros de agua.

Il - Em determinado estabelecimento, na compra de trés
extintores do tipo A e cinco extintores do tipo B, paga-
se o total de R$ 702,00, e, na compra de sete extintores
do tipo A e dois extintores do tipo B, paga-se o total de
R$ 710,00. Considerando-se que o0s extintores de
mesmo tipo possuem o0 mesmo valor, mas 0s extintores
dos tipos A e B possuem valores diferentes, ao se
comprar nesse estabelecimento quatro extintores do
tipo A e seis extintores do tipo B, o total a ser pago sera
de R$ 872,00.

lll - Certo muro forma com o solo um angulo reto, sendo
gue no topo desse muro foi apoiada uma escada
distando 6m da base do muro, de modo que angulo
formado pela escada em relagdo ao solo é igual a 60°.
Considerando-se para sen 60° = 0,87, cos 60°=0,5 e
tg 60°= 1,73, pode-se afirmar que o angulo formado
pela escada em relacdo & parede é de 30° e que a
escada tem no maximo 10m de comprimento.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item .

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens 1l e lll.
e) Nenhum dos itens.

3 PROVA VERDE

12) Analisar os itens abaixo:

| - Para os valores 5, 3, 8, 10, 7, 4, 6 e 5, a mediana é
igual a 5,5 e a moda € igual a 5.

Il - Para os valores 6, 8, 10, 12 e 14, a média aritmética
terd o mesmo valor do que a variancia.

IIl - Para os valores 8, 10, 16 e 26, o desvio padrao é igual
a 8.

Esta(d0) CORRETO(S):

a) Somente o item 1.

b) Somente o item IlI.

c) Somente os itens | e Il.
d) Somente os itens Il e lll.
e) Somente os itens | e lll.

www.objetivas.com.br

WWW.pciconcursos.com.br



O Objetiva

NECURSOS

QUIMICA

13) Considerar a
representada por:

reacdo quimica genérica abaixo,

X+ Y@ = W

A figura abaixo representa a variacdo da entalpia dos
reagentes e produtos em fungdo da temperatura. Sabe-se
ainda que a variacdo de entalpia é igual ao calor trocado
pelo sistema quando a reagcdo se processa a pressao
constante.

Reagentes

Entalpia

f1 Temperatura 1"2
Acerca da situagdo apresentada, analisar os itens abaixo:

| - Na temperatura T,, a reagcdo é exotérmica, € na
temperatura T,, endotérmica.

PORQUE

Il - A capacidade calorifica a pressdo constante dos
produtos é menor do que a dos reagentes, na
temperatura T;.

a) Os dois itens sao proposicdes verdadeiras, e o item Il é
uma justificativa correta do item I.

b) Os dois itens sdo proposi¢cdes verdadeiras, e o item Il
ndo é uma justificativa correta do item I.

c) O item | é uma proposigdo verdadeira, e o item Il € uma
proposicao falsa.

d) O item | é uma proposicdo falsa, e o item Il € uma
proposicao verdadeira.

e) Tanto o item | quanto o item Il sdo proposic@es falsas.

ATENCAO: Considerar o texto abaixo para responder
as questdes 15 e 16.

A calcinacdo é um processo térmico de sdélidos,
vigorosamente  endotérmico, capaz de promover
transformacdes fisico-quimicas como a eliminagdo de
substéncias volateis neles contidas.

Considerar o processo de calcinacdo de uma mistura
sélida contendo carbonato de calcio e carbonato de
magnésio, cuja massa inicial era de 213kg e tenha
produzido 114kg de um sélido e um gas.

Dados: H=1; C=12,0 =16; Ca=40,1; Mg = 24,3

15) A massa de Oxido de célcio produzida, em kg,
considerando-se que a reacao tenha 100% de rendimento,
€ igual a aproximadamente:

a) 56

b) 47,8
c) 83,2
d) 30,8
e) 64,4

14) Considerar as configuracfes eletrdnicas dos atomos
abaixo em seu estado fundamental e, apos, assinalar a
alternativa CORRETA:

(X) 18 2s? 2p°, 3s?, 3p°

(Y) 1s?, 2s?, 2p°, 3s°

(2) 18 2s?, 2p°, 3s%, 3p°, 4s’
(W) 1s?, 2s%, 2p°, 3s?, 3p°

a) O atomo W, ao ganhar um elétron, liberara energia, e
esse ion passa a apresentar a configuragdo eletrdnica
do atomo X.

b) A ligacdo quimica entre os atomos W e Z é ibnica, e
entre os atomos X e Z é covalente.

¢) O raio atbmico de W é maior que o raio atbmico de Y,
enquanto que X é o mais eletronegativo entre todos os
atomos citados.

d) Ao perder dois elétrons, o atomo Y se transforma num
anion, enquanto o atomo W, ao ganhar um elétron,
transforma-se num cation. A ligagdo quimica entre Y e
W é ibnica.

e) Os atomos listados sdo, respectivamente, gas nobre,
metal alcalino, metal alcalino terroso e halogénio.

www.objetivas.com.br

16) Acerca desse processo, analisar os itens abaixo:

| - O sdlido formado é constituido de 6xido de calcio e
Oxido de magnésio, enquanto o gas liberado é o didxido
de carbono.

Il - O gas liberado no processo descrito apresenta duas
duplas ligagGes, e essa molécula gasosa apresenta
duas zonas de repulsdo, que tendem a se afastar uma
da outra, fazendo com que a molécula apresente
geometria de ligagéo linear.

Il - A solugdo aquosa preparada com o residuo sélido
obtido dessa calcinagdo apresenta coloracdo rosa na
presenca de fenolftaleina.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item Il

b) Somente o item III.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens | e lll.
e) Todos os itens.

HISTORIA

17) Sobre o Brasil dos anos 1930 e 1940 e as
consequéncias da Segunda Guerra Mundial, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apés,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() O Brasil passou ileso economicamente pela crise de
1929.

( ) Uma das consequéncias da Segunda Guerra foi a
amplitude do processo de industrializagao no Brasil.
() O Brasil teceu parcerias exclusivamente com paises
do continente europeu, visto que este foi o continente

menos atingido pela crise e pelo conflito.

a)C-C-E.
b)C-E-C.
c)E-C-E.
d)E-E-C.
e)C-C-C.
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@ Objetiva

NECURSOS

18) Sobre o preconceito racial no Brasil na atualidade, é
CORRETO afirmar que:

a) O Brasil ndo registra caso de preconceito racial em
decorréncia da franca harmonia racial que opera no
pais desde a escravidao.

b) O preconceito racial no Brasil opera em nivel estrutural
e individual, podendo estar articulado com questdes de
classe e género, por exemplo.

c) O preconceito racial no Brasil se da apenas quando
articulado a baixa classe social.

d) O preconceito racial no Brasil esta diretamente ligado a
manutencao da legalidade do trabalho escravo.

e) O debate acerca do preconceito racial no Brasil
acontece apenas no a&mbito do movimento social negro.

GEOGRAFIA

19) Em relagdo a Nova Republica no Brasil, analisar os
itens abaixo:

I - Tem inicio com o periodo denominado Republica das
Espadas e se caracteriza pelo governo de militares.

Il - E um periodo de redemocratizacdo do pais e se
caracteriza pelo governo de presidentes
democraticamente eleitos.

Il - E um periodo de ampla democracia e se caracteriza
pelo governo de presidentes indicados por uma junta
governamental.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item II.

¢) Somente o item III.

d) Somente os itens | e lll.
e) Todos os itens.

21) Diariamente, os telejornais e 0s jornais, em seus
servicos de previsdo do tempo, mostram imagens de
satélites onde se veem as posi¢cbes das frentes frias e
quentes e das areas de instabilidade, acompanhadas de
informacOes de interesse meteorologico. A cada dia a
situagdo muda, e mesmo dentro de um mesmo periodo de
24 horas podem ocorrer alteragdes significativas, exigindo
uma observacdo permanente para entender e, se
possivel, prever a variagcdo dos elementos que compdem
0 complicado mecanismo do clima. S&o elementos
constitutivos do clima:

| - Temperatura.

Il - Umidade.

Il - Pressao atmosférica.
IV - Maritimidade.

Estéo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens |, Il e 11l
c) Somente os itens |, lll e IV.
d) Somente os itens 11, Il e IV.
e) Todos os itens.

20) Os Atos Institucionais foram mecanismos de controle
adotados nas ditaduras militares no Brasil. Sabe-se que o
Ato Inconstitucional n° 1:

a) Fechou o Congresso.

b) Estabeleceu a lei de anistia.

¢) Ampliou os poderes do Congresso e do Judiciario.

d) Derrubou o presidente Castelo Branco.

e) Expandiu os poderes do Executivo e limitou os poderes
do Congresso e do Judiciario.

5 PROVA VERDE

22) “Os fusos horérios se vinculam ao periodo de rotacao
do Planeta. Os fusos estdo referidos ao Meridiano de
Greenwich ou Meridiano Internacional de Origem
(meridiano que passa sobre o antigo Observatoério Real de
Greenwich, em um suburbio a leste de Londres), cuja
longitude é de zero grau, e ao seu antemeridiano, a 180°
deste, sobre o qual se localiza a Linha Internacional de
Mudanca de Data. Os fusos horarios sao numerados de 1
a 12, a partir do meridiano de origem, com sinal positivo
para leste, quando as horas estdo adiantadas em relacdo
a origem, e sinal negativo para oeste, quando as horas
estdo atrasadas em relagao a Greenwich.”

FITZ, P. R. Cartografia Basica. 2008.

Em relacdo aos fusos horarios presentes no territorio
brasileiro, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, ap0s, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() O Brasil, a partir de 2013, passou a ter quatro fusos.
O quarto e novo fuso compreende o Acre e o lado
oeste do Amazonas, que tém menos cinco horas em
relagdo a hora de Greenwich.

() O primeiro fuso engloba o arquipélago de Fernando
de Noronha, arquipélago de S&o Pedro e Sdo Paulo,
ilha da Trindade e arquipélago Martin Vaz, com menos
duas horas em relagéo a hora de Greenwich.

() O Estado de Santa Catarina esta inserido no segundo
fuso horario, ou seja, menos trés horas em relagédo a
hora de Greenwich.

a)C-C-C.
b)E-E-C.
c)C-C-E.
dE-C-C.
e)C-E-E.
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23) A atividade econdmica do estado de Santa Catarina é
caracterizada pela divisdo em complexos. Com base

nisso, € CORRETO afirmar que, no Sul Catarinense,
destaca-se o complexo:

a) Téxtil.

b) Eletro-metal-mecénico.
¢) Agroindustrial.

d) Mineral.

e) Tecnoldgico.

24) A preocupacgdo com o meio ambiente emerge como
problema no Brasil a partir da década de 1960 como
consequéncia do desenvolvimento industrial, da poluicao
e do crescimento da sociedade de consumo. Pode-se
resumir de forma sintética algumas causas genéricas que
levaram a aceleragdo da degradacdo ambiental a partir da
década de 1960 no Brasil:

| - As teorias econdmicas dos anos 50 que preconizavam
a maximizagdo dos beneficios monetarios, sem
preocupacdo com a renovagdo dos recursos.

Il - A planificacdo e a gestdo fragmentéria e setorial dos
recursos naturais sem ter em conta suas interagdes
com todos os niveis: ecoldgicos, sociais e econémicos.

Il - A ndo inclusdo do homem nos sistemas naturais.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens 1l e lll.
e) Todos os itens.

O Objetiva

NECURSOS

26) Para um capacitor de placas paralelas, desprezando-
se o efeito das bordas, o campo elétrico é uniforme em
toda a placa. A equacgéo para encontrarmos a densidade
de energia (1) pode ser escrita como:

Observacgéo:
Ho = permeabilidade magnética do vacuo.
€0 = permissividade elétrica do vacuo.
E = campo elétrico.
U = potencial elétrico.
1

4me,

a) u= %uOEZ
3 2

b) u= €U
_1 2

C)u= S &F

d)u= %MOUZ
1 2
e)u= S &K

FISICA

25) O campo elétrico de um anel de cargas positivas
distribuidas uniformemente pode ser escrito na forma da
equacao:

Observacéo: zZ —
N = namero total de espiras. A s 3| y dE
Ho = permeabilidade af

magnética do vacuo. <

€0 = permissividade elétrica .

do vécuo. Pe

E-= campo elétrico.
U = potencial elétrico.

0
{ |2
_ (aHol
aE= (ZTZRZ)
J T=E = -
_ (9Zuoi e
b) £ = (ZnRz)r £ |
o | R |* ]
c) E = &,iNZq . Ve &
ds : o —
— az
d) E= 4meg(z2+R?)3/2
e) E = quoiN 1
2w r*+R?
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27) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A conversdo de unidades pode ser feita usando o método
de conversdo em cadeia, no qual os dados originais sdo
sucessivamente por fatores de
conversao unitarios e as unidades sdo manipuladas como
guantidades algébricas até que apenas as unidades
desejadas permanecam.

a) multiplicados
b) substituidos
c) fatorados

d) somados

e) linearizados

28) A figura abaixo representa um aparato para medicao
de uma grandeza fisica. O aparto na figura é um(a):

Bulbo de um
termémetro
de gas

Vapor| %
| I
{ [
=

 Gelo
& Ag_u_a 4
a) Termdmetro de gas a volume constante.
b) Célula de ponto triplo.
c) Termoscopio.
d) Barébmetro.
e) Mandmetro de tubo aberto.

INFORMATICA

Atencao! Para responder as questdes de Informatica, a
menos que seja explicitamente informado o contrério,
considerar que 0s programas mencionados encontram-se
na versao Portugués-BR e, em sua configuragdo padrao

WwWw mx&xﬁgeﬁom.br 6



@ Objetiva

NECURSOS

de instalacdo, possuem licenca de uso, 0 mouse esta
configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse e teclar
corresponde a operagdo de pressionar uma tecla e,
rapidamente, liberd-la, acionando-a apenas uma vez.
Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, o0s
submenus, as barras, os icones e os demais itens que
compdem o0s programas abordados nesta prova
encontram-se na configuracao padrao.

LEGISLAGAO INSTITUCIONAL

29) Segundo a Cartilha de Seguranga para Internet, a
Internet tem indmeras possibilidades de uso, porém é
importante que alguns cuidados sejam tomados.
Considerando-se algumas das formas de uso seguro da
Internet, analisar os itens abaixo:

I - Ao utilizar algum navegador Web, é importante manté-
lo atualizado, com a versdo mais recente e com todas
as atualizagcbes aplicadas; assim como deixa-lo
configurado para verificar automaticamente
atualizacdes, tanto dele proprio como de complementos
gue estejam instalados.

Il - Utilizar sempre um site de busca para acessar
Webmails, pois as chances de o usuario ser vitima de
phishing aumentam muito ao digitar a URL diretamente
no navegador.

Il - E importante certificar-se da procedéncia dos sites e
da utilizacdo de conexdes seguras ao realizar compras
e pagamentos via Web; o ideal é realiza-las por meio
de computadores de terceiros ou redes Wi-Fi publicas.

IV - Antes de instalar algum mddulo de seguranca de
qualquer Internet Banking, certifique-se de que o autor
do modulo é realmente a instituicdo em questéo.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens |l e Il.

b) Somente os itens | e IV.

¢) Somente os itens Il e lll.

d) Somente os itens I, lll e IV.
e) Somente os itens Il Il e IV.

31) Considerando-se o Decreto Estadual n®12.112/1980,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A da punig&o consiste em tornar sem efeito a
aplicacdo da mesma, e deve ser concedida quando for
comprovado ter ocorrido injusticas ou ilegalidade na sua
aplicacao.

a) revogacao
b) atenuacéo
Cc) agravacao
d) anulagéo

e) revelagéo

32) Em conformidade com o Decreto Estadual

n®12.112/1980, € INCORRETO afirmar que:

a) Importa ao superior tratar os subordinados, em geral, e
0s recrutas em particular, com urbanidade e justica,
interessando-se pelos seus problemas.

b) O subordinado é obrigado a todas as provas de
respeito e deferéncia para com seus superiores,
conforme os regulamentos policiais-militares.

c) A civilidade é parte da educacéo policial-militar e, como
tal, de interesse vital para a disciplina consciente.

d) As demonstracdes de camaradagem, cortesia e
consideragdo, obrigatorias entre os policiais-militares,
devem ser dispensadas aos militares das Forcas
Armadas e aos policiais-militares de outras
Corporagoes.

e) O incentivo e manuten¢do da harmonia e amizade entre
0s subordinados é uma faculdade, um dever
exclusivamente moral e ndo uma incumbéncia.

30) Hardware é, sabidamente, todo o meio fisico do
computador, isto €, todo componente ligado internamente
ou externamente no computador. Em relacdo aos
hardwares, marcar C para as afirmativas Certas, E para
as Erradas e, apés, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

() Sao chamados de periféricos os componentes ligados
externamente.

() Dispositivos de entrada de dados séo todos aqueles
que tém a funcéo de trazer informacdes de dentro do
computador. Exemplo: Monitor e caixas de som.

( ) Os dispositivos de armazenamento de dados sao
todos aqueles que tém a capacidade de guardar
informagd@es, por exemplo, um pen drive.

() Dispositivos de saida de dados sdo aqueles que sao
usados para inserir informa¢des no computador como,
por exemplo, teclado e microfone.

33) De acordo com a Lei Estadual n° 6.218/1983, quando
o policial-militar passa, automaticamente, a uma situacao
transitéria, e aguarda a colocagdo a que faz jus na escala
hierarquica, apds haver sido transferido para Quadro ou
Qualificagdo com seu efetivo completo, € CORRETO
afirmar que o policial-militar esta:

a) Na condicéo de desertor.
b) Na condicédo de reforma.
c¢) Na condicdo de excedente.
d) A disposicao.

e) Em reserva remunerada.

34) Nos termos do Decreto Estadual n°®12.112/1980, a
punicdo disciplinar que consiste em censura enérgica ao
transgressor, publicada em boletim e que ndo priva o
punido da liberdade, € a:

a) Censura.

b) Adverténcia.
c) Repreenséo.
d) Detencdo.

ayC-E-C-C. e) Recluséao.

b)E-C-C-E.

c)C-E-E-C.

dC-E-C-E.

e)E-C-E-E.

7 PROVA VERDE www.objetivas.com.br
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35) Segundo o Decreto Estadual n°12.112/1980, sobre
hierarquia e disciplina, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Cabe exclusivamente a autoridade que emitiu a ordem
a responsabilidade pelos excessos e abusos que o
executante cometer durante o seu cumprimento.

b) Quando a ordem importar em responsabilidade criminal
para 0 executante podera o mesmo solicitar sua
confirmagao por escrito, cumprindo a autoridade que a
emitiu atender a solicitacéo.

c) A disciplina e o respeito a hierarquia devem ser
mantidos permanentemente pelos policiais-militares na
ativa, estando os policiais-militares na inatividade
dispensados de tal tratamento.

d) Cabe exclusivamente ao policial-militar executante a
inteira responsabilidade pelas consequéncias das
ordens que forem cumpridas devidamente.

e) A pronta obediéncia as ordens dos superiores
hierarquicos e a rigorosa observancia das prescricdes
regulamentares sdo as principais manifestacdes de
disciplina do policial-militar.

36) De acordo com a Lei Estadual n°6.218/1983, os
policiais-militares, por motivo de nudpcias, tém direito a
afastamento total do servigo por:

a) 7 dias.
b) 8 dias.
c¢) 10 dias.
d) 12 dias.
e) 14 dias.

O Objetiva

NECURSOS

38) Considerando-se a Lei Estadual n°® 6.218/1983, em
relacdo a violacao das obrigacdes e dos deveres policiais-
militares, € CORRETO afirmar que:

a) A gravidade da violacdo dos preceitos da ética policial-
militar é estritamente igual para todos, ndo importando
o0 grau hierarquico de quem a cometer.

b) Em caso de concurso de crime miltar e de
contravencdo ou de transgressédo disciplinar, quando
forem da mesma natureza, serd aplicada somente a
pena relativa a transgresséo disciplinar.

c) A proibicdo de quaisquer manifestacfes coletivas
refere-se apenas aos atos de superiores.

d) O policial-militar afastado devido a verificagdo de
incompatibilidade com o cargo ou por ter demonstrado
incapacidade no exercicio das fungBes policiais-
militares a ele inerentes ficard privado do exercicio de
qualquer fungdo policial-militar até a solugdo final do
processo ou das providéncias legais que couberem no
caso.

e) S&do componentes para determinar o imediato
afastamento do policial-militar do cargo ou impedimento
do exercicio das funcBes o Governador do Estado, o
Comandante Geral da Policia Militar e o Procurador
Geral do Estado.

NOCOES BASICAS DE PRIMEIROS SOCORROS

37) Considerando-se a Lei Estadual n°® 6.218/1983, marcar
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap0s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) E considerado desaparecido o policial-militar que, no
desempenho de qualquer servico, em viagem, em
operagBes policiais-militares ou em caso de
calamidade publica, se ausentar voluntariamente por
mais de oito dias, e, se permanecer desaparecido por
mais de 30 dias, sem indicios de desercdo, sera
oficialmente considerado extraviado.

( ) Em caso de naufragio, sinistro aéreo, catastrofe,
calamidade publica ou outros acidentes oficialmente
reconhecidos, o extravio ou desaparecimento do
policial-militar da ativa serd considerado como
falecimento, tdo logo sejam esgotados 0s prazos
maximos de possivel sobrevivéncia ou quando se
derem por encerradas as providéncias de salvamento.

( ) Os policiais-militares da reserva remunerada que
atingirem a idade limite de permanéncia nessa
situacao serdo reformados compulsoriamente.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-E-E.
e)C-C-C.

www.objetivas.com.br

39) Em conformidade com o PHTLS, a principal
complicacdo da perturbacéo da fisiologia normal da vida é
conhecida como choque. No que se refere aos tipos
comuns de choque observados apés um trauma no
ambiente pré-hospitalar, numerar a 22 coluna de acordo
com a 12 e, apds, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

(1) Choque hipovolémico.
(2) Choque distributivo.
(3) Choque cardiogénico.

() Espaco vascular maior que o normal.

( ) Volume vascular menor que o tamanho vascular
normal.

() Coragéo ndo esta bombeando de modo adequado.

() Resultado de uma leséo cardiaca.

WwWw WU&HEBEEom.br 8
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NECURSOS

40) De acordo com o PHTLS, o processo de afogamento
comeca com 0 comprometimento respiratério quando o
corpo todo da pessoa, inclusive as vias aéreas vao para
baixo da superficie da agua (submersao) ou quando a
agua respinga ou passa pelo rosto e vias respiratérias,
permitindo que ocorra afogamento por aspiracao
(imersdo). Diante do exposto, assinalar a alternativa
INCORRETA:

a) Pacientes de submersdo com parada respiratéria
geralmente respondem depois de algumas ventilagbes
de resgate.

b) No caso de pacientes de submersdo, é necessario
avaliar os sinais vitais e todos os campos do pulmao,
pois eles podem apresentar uma variedade de
problemas pulmonares como falta de ar, estertores,
roncos e chiado no peito.

¢) Quando o resgate na praia (ou qualquer outro lugar)
envolver um terreno inclinado, ndo se recomenda
colocar o paciente em uma posi¢cao com a cabeca para
baixo (ou para cima) num esforgo de retirar a agua das
vias aéreas. Os esfor¢os de reanimacgdo tém mais éxito
quando o paciente é colocado em posigcao supina no
chdo, paralelo a agua, com ventilagdo efetiva e
compressdes toracicas.

d) Se o paciente esta respirando, o ideal € que este seja
colocado em uma posi¢cdo de recuperacdo e que se
monitore sua respiragdo e pulso. Deve-se avaliar
rapidamente o paciente para outros riscos de vida e
examinar a cabeca e a coluna cervical, particularmente
se ha suspeita de trauma associado com incidente de
submerséo (quedas, acidentes de barco...).

e) Deve-se tentar realizar compressdes toracicas mesmo
quando a agua é profunda a ponto de néo ser possivel
ficar de pé, pois essas sdo ainda assim as mais
eficientes. A tentativa de avaliar a presenca de pulso
deve ser feita imediatamente, sem aguardar a retirada
do paciente para terra firme.

42) Segundo o PHTLS, pode ser enganosamente dificil,
até mesmo para 0s socorristas mais experientes, estimar
a profundidade de uma queimadura. Em relacdo aos
niveis de profundidade das queimaduras, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Queimaduras superficiais envolvem somente a derme e
sdo caracterizadas por serem vermelhas e pouco
doloridas. As feridas normalmente curam em uma
semana, e os doentes ficam com cicatrizes aparentes.

b) As queimaduras de espessura parcial se apresentam
como bolhas ou areas queimadas expostas com base
de aparéncia Umida ou brilhante. Essas lesbes sao
dolorosas.

c) Ao se calcular a porcentagem da area total da
superficie corporal que foi queimada ou usada para
administracdo de fluidos, incluem-se as queimaduras
superficiais, uma vez que queimaduras dessa
profundidade acometem todas as camadas da pele.

d) As queimaduras de espessura total, dependendo da
ragca ou da cor da pele do individuo, podem apresentar
lesGes como queimaduras espessas, secas, brancas e
rigidas. Sé&o indolores, devido ao fato de que a lesao
destréi as terminagfes nervosas do tecido queimado.

e) A pele tera uma aparéncia chamuscada com visivel
trombose (coagulacdo) de vasos sanguineos em todos
0s casos de queimaduras de espessura parcial.

SEGURANCA E PROTECAO CONTRA INCENDIO

41) Segundo o PHTLS, mordidas e picadas séo
problemas comuns em locais remotos. A picada mais
disseminada, comum e mortal é a da abelha comum, pelo
menos para aqueles que séo alérgicos. Considerando-se
0 exposto e as picadas de abelhas, analisar a sentenca
abaixo:

Alguns individuos picados evoluirdo em poucos minutos
para uma reagdo alérgica generalizada. Essa pode variar
desde urticaria até reacdo anafilatica generalizada
(12 parte). Qualquer paciente com reagdo generalizada a
picada de abelha necessita de tratamento imediatamente.
A causa principal de morte apds uma reagdo alérgica de
picada de abelhas é a obstrucdo da via aérea devido a
urticaria na via aérea (22 parte). A maioria das reagfes as
picadas de abelha é a dor intensa (embora leve), edema e
vermelhiddo local persistente por 1 ou 2 dias; essas
reacBes estao diretamente relacionadas a toxina injetada
e sdo, certamente, uma indicacdo de alergia, devendo ser
aplicada imediatamente uma dose de epinefrina (32 parte).

A sentenca esta:

43) Em consonancia com a Instrucao Normativa 01 do
CBMSC, analisar a sentenca abaixo:

Quando forem considerados vitais os sistemas e medidas
de seguranca contra incéndio e péanico, ndo cabe a
concessao de atestado de edificacdo em regularizacao,
antes da total execucdo ou instalacdo do sistema e da
medida de seguranca (12 parte). Nas edificacdes novas ja
construidas e nas edificagbes recentes, constatado o
descumprimento das NSCI, deve ser lavrado o auto de
infracdo adverténcia, para regularizacdo do imoével,
determinando a correcdo das irregularidades observadas
e 0 prazo para sua regularizagdo (22 parte). O processo
para a regularizacdo de edificacdo nova ja construida ou
de edificacdo recente é realizado pelo Plano de
Regularizagdo de Edificacdo - PRE (32 parte).

A sentenca esté:

a) Correta somente em sua 12 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.

44) Segundo o Decreto Estadual n° 1.957/2013, que
regulamenta a Lei n® 16.157/2013, no que diz respeito a
vistoria em iméveis sem grave risco, durante a avaliagdo
da complexidade da resolugcdo das irregularidades do
imével, o vistoriador concedera prazo para regularizagao
guando a execucdo dos sistemas e das medidas de
segurancga contra incéndio e panico puder ser definida no
ato da vistoria. Esse prazo sera de até:

a) Totalmente correta. a) 30 dias.

b) Correta somente em sua 12 parte. b) 90 dias.

c¢) Correta somente em suas 12 e 22 partes. c) 120 dias.

d) Correta somente em suas 22 e 3?2 partes. d) 180 dias.

e) Totalmente incorreta. e) 5 anos.
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45) Em se tratando de eventos, a Instru¢do Normativa 01
do CBMSC traz regulagdo especifica que deve ser
observada. Analisar a sentenga que segue, em relagdo a
vistoria em promocgéao de eventos:

A vistoria em promocdo de eventos (ou eventos
transitorios) podera ser prévia ou nao, de acordo com a
tipicidade do evento, e deve ser solicitada pelo
responsavel, com antecedéncia minima de 15 dias
corridos (12 parte). Na promoc¢do de eventos, uma vez
recebida a solicitacdo de vistoria, 0 CBMSC cientificara o
requerente de que as instalagfes sdo vistoriadas com no
minimo 48h de antecedéncia da realizacdo do evento,
devendo os sistemas estarem em conformidade com as
NSCI, sob pena de interdicdo nos casos em que ficar
caracterizado grave risco (22 parte). Durante a realizacao
da vistoria, a qualquer momento, cabera interdicao
preventiva nos casos em que for constatado grave risco
(32 parte).

A sentenga esta:

a) Correta somente em sua 12 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.

O Objetiva

NECURSOS

48) De acordo com a Lei Complementar Estadual
n® 16.157/2013, o interessado que desejar recorrer da
imposicdo de sancdo a infragdo administrativa cometida
terd o prazo de cinco dias Uteis, a contar do recebimento
do auto de infragdo, que devera ser dirigido a autoridade
gue expediu o ato, para interpor recurso:

a) Ordinario.

b) Especial.

c¢) Extraordinario.
d) Inominado.

e) Excepcional.

46) Em conformidade com o Decreto Estadual
n® 1.957/2013, que regulamenta a Lei n° 16.157/2013, no
que tange a medida cautelar de embargo, analisar os itens
abaixo:

| - E efetivada mediante lavratura de auto de infragéo, que
deve ser assinado por bombeiro militar e por
responsavel pelo imovel.

Il - O ato de embargo é executado por bombeiro militar,
sempre acompanhado de forca policial.

lll - Em se tratando de desembargo, ndo se faz necessario
gue seja efetuado por bombeiro militar.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il.
d) Somente os itens 1l e lll.
e) Todos os itens.

49) Segundo a Lei Complementar Estadual
n° 16.157/2013, numerar a 22 coluna de acordo com a 12
e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Embargo de obra.

(2) Interdigéo, parcial ou total.

(3) Cassacgdo de atestado de vistoria para habite-se ou
funcionamento.

() E cabivel quando constatada a n&o conformidade da
construcao, reforma ou ampliagdo com as normas de
segurancga contra incéndio e péanico.

() E cabivel quando for constatado grave risco contra a
incolumidade das pessoas e/ou do patrimdnio em
razdo do descumprimento das normas de seguranca
contra incéndio e panico.

() E cabivel quando for constatado, no processo
administrativo, que o infrator agiu com dolo e que o
ato ocasionou grave risco a incolumidade das pessoas
e/ou do patrimdénio ou quando ficar caracterizado o
descumprimento reiterado das determinagfes do
Corpo de Bombeiros.

a)l1-3-2.
b)3-2-1.
c)1-2-3.
d)2-1-3.
e)3-1-2.

47) Em conformidade a Lei Complementar Estadual
n® 16.157/2013, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apds, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

() Sao autoridades competentes para lavrar autos de
infragdo e responsaveis pelas vistorias e fiscalizagGes
0s bombeiros militares e os Municipios, sendo vedado
aos Municipios delegar competéncia aos bombeiros
voluntarios.

( ) E proibida a realizacdo de show pirotécnico em
ambientes fechados.

() A punicdo adequada quando for constatado grave
risco contra a incolumidade das pessoas e/ou do
patriménio em razdo do descumprimento das normas
de seguranca contra incéndio e panico é a
adverténcia.

a)C-C-E.
b)E-C-E.
c)C-E-E.
dE-E-C.
e)C-C-C.

www.objetivas.com.br

50) Considerando-se a Instrucdo Normativa 01 do
CBMSC, tem-se a vistoria como o ato de verificagdo, em
inspecdo no imoével, dos sistemas e medidas de
seguranca contra incéndio e péanico, quanto a se foram
instalados de forma correta e se encontram-se em
condi¢cdes normais de operacao, permitindo ainda avaliar
se 0 imovel estd adequado a ocupagdo para a qual se
destina, em conformidade com a previsdo nas NSCI, e
aprovados no PPCl ou no plano de regularizacdo de
edificacdo (PRE) pelo CBMSC. Isso posto, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() A expedicéo do atestado de vistoria para habite-se se
confunde com o de funcionamento, sendo que um
substitui o outro para habilitar a ocupacao do imoével
no tocante a seguranca contra incéndios e panico.

( ) A solicitacdo de vistoria para habite-se deve ser
realizada antes da ocupagédo do imével.

( ) O atestado de vistoria para funcionamento e de
vistoria para habite-se tem validade de dois anos.

a)E-E-C.
b)C-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.
e)C-E-C.

WWW.%BBXRCHEBEEom.br 10
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O Objetiva

NCURSOS

PROVA DISCURSIVA - FOLHA DE RASCUNHO

ORIENTACOES:

A redacdo devera ser transcrita para a Folha de Redacao Oficial com caneta esferogréafica azul ou preta ponta
grossa. Redac0es escritas a lapis e/ou somente na Folha de Rascunho nao serdo consideradas. A avaliacdo da redagéo
sera considerada nos planos do conteldo, da expressao escrita e do manejo de linguagem.

Seré atribuida nota zero a redacdo com fuga total do tema; resultante de plagio; escrita em versos; ilegivel; com
identificacdo do nome, assinatura, apelido do candidato ou qualquer marca distintiva que o identifique em outro local que
ndo o apropriado (Canhoto de Identificacdo do Candidato); que ndo apresentar, no minimo, 20 linhas escritas e/ou
apresentar mais de 30 linhas escritas; que fugir as orientacdes existentes no caderno de prova; e cuja folha de redacéo
ndo contenha texto.

Utilize este espaco para rascunho e passe o texto a limpo na Folha de Redagé&o Oficial.

O conceito de responsabilidade social vai muito além do auxilio e das doagdes a instituicdes carentes, e envolve a
preocupacdo das empresas com o desenvolvimento social de tudo o que envolve a sua cadeia de producéo,
contribuindo para uma sociedade mais justa e um ambiente mais saudavel, envolvendo inimeras visGes nas quais se
identificam o comportamento ético e responsavel, a promocdo da cidadania individual e coletiva, o exercicio da
consciéncia ecoldgica, entre outros.

Considerando o texto acima, disserte, em no minimo 20 e no maximo 30 linhas, sobre o tema: a importancia das
acoes de responsabilidade social na constru¢éo de uma sociedade mais igualitaria e solidaria.

(Titulo opcional)
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Seriedade e ética: nés
acreditamos nesses valores.

Gerais

coes

Caderno de questoes e Instru

Concurso PuUblico ao Curso de
Formacao de Soldados

. Confira devidamente o material (CADERNO DE QUESTOES, CARTAO DE RESPOSTAS, FOLHA DE REDACAO
OFICIAL e CANHOTO DE IDENTIFICACAO); se houver falha, solicite a substituicdo ao fiscal.

. Este caderno é composto por 50 questdes objetivas e por uma prova discursiva (redacdo). As questfes objetivas
estdo assim distribuidas: Lingua Portuguesa - 08 questfes, Matematica - 04 questdes, Quimica - 04 questdes,
Historia - 04 questfes, Geografia - 04 questdes, Fisica - 04 questdes, Informatica - 02 questdes, Legislacao
Institucional - 08 questbes, Nog¢des Basicas de Primeiros Socorros - 04 questdes, Seguranga e Protecdo Contra
Incéndios - 08 questdes.

« Ap6s conferir seus dados no Cartdo de Respostas (NOME, N° da INSCRICAO e CARGO), faca a marcacgédo da
cor correspondente ao seu tipo de prova e assine no local indicado.

« Neste momento, confira seus dados no canhoto de identificagdo constante da Folha de Redagao Oficial e, apos
assinar no local indicado, dobre sobre a linha picotada e destaque com cuidado o canhoto, evitando danificar a folha
e o préprio canhoto. ATENCAO: a Folha de Redac&o Oficial ndo podera conter em outro local que ndo o apropriado
nome, assinatura ou apelido do candidato ou qualquer marca distintiva que o identifique, sob pena de ter atribuida a
redacédo a nota zero.

. O CARTAO DE RESPOSTAS devera ser preenchido a caneta esferogréafica, tinta azul ou preta, ponta grossa, sem
rasuras e apenas uma UNICA opcéo podera ser assinalada. Ndo amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS;
evite usar borracha. Se o CARTAO DE RESPOSTAS contiver maior nimero de questbes, preencha apenas as
correspondentes a sua prova, as demais ficam em branco. E vedada a substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS e
da FOLHA DE REDACAO OFICIAL decorrente de erro cometido por candidato. NAO RASURE!

. Durante a realizagdo da prova, ndo é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizagdo de maquina
calculadora e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de céalculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

« O tempo de duracdo da prova objetiva e de redagdo sera de até 5 horas, incluido o tempo para preenchimento do
Cartdo de Respostas e da Folha de Redacdo Oficial. Os candidatos somente poderdo retirar-se da sala de provas
apos transcorridas 2 horas de seu efetivo inicio e somente poderado levar consigo seus cadernos de provas apoés 4
horas contadas do efetivo inicio das provas. Ao candidato que sair antes de 4 horas contadas do efetivo inicio das
provas, sera permitido copiar seu cartdo de respostas, para conferéncia com o gabarito oficial.

« Em todas as questdes de legislacdo desta prova (se houver), serdo consideradas as emendas e/ou alteracdes da
legislacdo com entrada em vigor até a data do inicio das inscricoes.

« Na prova de Portugués sera exigida a norma ortogréafica atualmente em vigor.

« Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal da sala, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente
preenchido e assinado, a FOLHA DE REDACAO OFICIAL.

« Os trés dultimos candidatos de cada sala deverdo permanecer até o Ultimo candidato conclui-la, a fim de
acompanhar os fiscais até a sala da coordenagdo para que sejam lacrados os envelopes. Somente apds esse
procedimento poderao retirar-se do local.

Direitos autorais reservados a Objetiva Concursos Ltda. Proibida a reproducéo, ainda que parcial, sem autorizagédo
prévia.

Boa Proval

Nome do(a) Candidato(a) ’

N° de inscricao ’

01
11
21
31
41

10N

Esta parte destacavel serve para copiar as suas respostas, somente podera ser destacada no ato da entrega do material na mesa do fiscal.

2 Jo3|[ Joa[ Jos[ Jos|[ Jor[ Josg [ Joo [ J1o/[ |

12 Jw3 Jw[ Js[ Je[ Jaz [ J[ J19[ J20[ |

22 J23( J2a[ Jo2s5( Jo2e[ J27( J28[ J20[ J30/[ | .
32@33@34@35@36@37@38@39@40@oboeﬁvq
42 a3 Jaa[ Jas | Jae[ Jar[ a8 Ja | Js0[ |

Seriedade e ética: nés acreditamos nesses valores.
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LINGUA PORTUGUESA

1) Em relagédo as classes de palavras, analisar os itens

Estudo revela que humanidade ja produziu 8,3 bilhdes de
toneladas de plastico

Um novo estudo mostra que o ser humano
produziu 8,3 bilhdes de toneladas de plastico, desde o
inicio da producdo em massa desse material, em 1950,
até 2015. A maior parte desse plastico ja virou lixo e
guase 80% do material estd agora em aterros sanitarios
ou no meio ambiente.

O estudo, publicado na revista Science Advances,
foi liderado por cientistas das universidades da Geodrgia,
da Califérnia e da organizacdo oceanografica Sea
Education Association (SEA) — todas dos Estados Unidos.
Segundo os autores, a pesquisa faz “a primeira analise
global da producédo, uso e destino de todo o plastico ja
fabricado”.

Das 8,3 bilhdes de toneladas de plastico
produzidas até 2015, cerca de 6,3 bilhGes ja foram
descartadas. De todo esse lixo, apenas 9% foi reciclado,
12% foi incinerado e 79% esta acumulado em aterros ou
poluindo o ambiente natural. O estudo também mostra
que a produgdo de plastico acelerou nos ultimos anos:
metade da producao de 8,3 bilhdes de toneladas ocorreu
nos ultimos 13 anos do periodo estudado, isto &, entre
2002 e 2015.

Nesse ritmo, segundo os cientistas, a quantidade
de plastico jogada em aterros ou no ambiente chegara a
13 bilhdes de toneladas até 2050. “A maior parte do
plastico ndo é biodegradavel em nenhum sentido, portanto
o lixo plastico gerado pelos humanos podera permanecer
conosco por centenas ou até milhares de anos”, disse
uma das autoras do estudo, Jenna Jambeck, professora
da Universidade da Gedrgia.

Segundo o estudo, em 1950, a producdo de
plastico era de 2 milhdes de toneladas anuais. Em 2015,
ela ja era de 400 milh&es de toneladas por ano. Com isso,

abaixo:

| - Nos trechos “... ndo é biodegradavel em nenhum
sentido, portanto o lixo plastico gerado pelos
humanos...” e “Sequndo os autores, a pesquisa faz...”,
as palavras sublinhadas sdo da mesma classe
gramatical.

Il - Em “... e quase 80% do material esta agora...”, ao se
retirar o acento do verbo sublinhado, ele muda de
classe e passa a ser um pronome.

Il - Em “Os autores do estudo destacaram que nado tém a
pretensdo de remover o plastico do mercado...”, ao se
retirar o acento circunflexo do verbo “ter”, uma das
alterag6es obrigatérias na oragdo consiste em o sujeito
ser passado para o singular.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente os itens | e .

b) Somente os itens | e IlI.
c) Somente os itens 1l e lll.
d) Nenhum dos itens.

e) Todos os itens.

2) Considerando-se o emprego das virgulas nos trechos
“... disse uma das autoras do estudo, Jenna Jambeck,
professora da Universidade da Geodrgia.” e “O estudo,
publicado na revista Science Advances, foi liderado por
cientistas das universidades...”, assinalar a alternativa
CORRETA:

a) No primeiro trecho, as virgulas estdo isolando o
vocativo e, no segundo, o aposto.

b) No primeiro trecho, as virgulas estéo isolando o aposto
e, no segundo, o vocativo.

c) Em ambos os trechos, as virgulas estdo isolando o

dizem os cientistas, o plastico ultrapassou varios outros vocativo.
materiais no ranking dos mais produzidos pela d) Em ambos os trechos, as virgulas estdo isolando o
humanidade. Atualmente, os mais produzidos sdo os aposto. )
materiais relacionados & construgdo civil, como ago e | €) Em ambos os trechos, as virgulas estéo isolando o
cimento. sujeito.

Os autores do estudo destacaram que ndo tém a
pretensdo de remover o plastico do mercado, mas de
incentivar um exame mais critico do uso do material. “H&
areas nas quais o plastico é indispensavel, especialmente
em produtos desenhados para a durabilidade. Mas acho
que precisamos olhar com mais cuidado para 0 nosso
caro uso dos plasticos e devemos nos perguntar quando o
uso desses materiais faz ou ndo sentido”, afirmou outra
autora do estudo, Kara Lavender Law, da SEA.

http://www.correiodopovo.com.br/Noticias/... - adaptado.
1 PRgVA VER"ELHA www.objetivas.com.br
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3) De acordo com o texto, marcar C para as afirmativas
Certas, E para as Erradas e, apés, assinalar a alternativa
que apresenta a sequéncia CORRETA:

() Desde o comeco da producdo em massa de plastico,
menos de 10% foi reciclado. Isso significa que mais de
seis bilhdes de toneladas desse material ainda se
encontram descartadas no meio ambiente.

() Mais de quatro bilhGes de toneladas de plastico foram
produzidas em 13 anos.

() Juntamente do cimento e do ago, o plastico é o
material mais produzido pela humanidade.

() Um dos grandes problemas do plastico é que ele, em
sua totalidade, pode ficar sem se decompor por até
milhares de anos, visto que ndo é biodegradavel em
nenhum sentido.

O Objetiva

NECURSOS

6) Respeitando-se as regras de concordancia, a
sequéncia CORRETA dos verbos sublinhados nas frases
abaixo, substituindo-se “existir” por “haver” e vice-versa, €:

Se existissem mais pessoas honestas, ndo haveria tantos
problemas na instituicao.
Existiam pendéncias antigas a serem resolvidas.

a) houvesse - existiria - Havia.

b) houvessem - existiriam - Haviam.
c¢) houvessem - existiria - Haviam.
d) houvesse - existiriam - Havia.

e) houvesse - existiriam - Haviam.

4) Analisar os itens abaixo quanto a concordancia
nominal:

| - Seus argumentos sédo o mais invalidos possiveis.

Il - Essa situacdo se repetiu bastantes vezes no més
passado.

Il - O representante da turma esta conversando a s6 com
o professor.

IV - Querem que as pessoas daquela regido fiquem alerta.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item Il.

b) Somente os itens | e Il.
c) Somente os itens | e lll.
d) Somente os itens Il e IV.
e) Nenhum dos itens.

7) Assinalar a alternativa em que o emprego do sinal
indicativo de crase estd INCORRETO:

a) O material abrange de quarta a sexta série.

b) Nao me refiro a esse objeto, mas aquele.

c) Estas fotos sédo iguais as que publiquei ontem.

d) Minha fantasia era semelhante a de outras pessoas.
e) O encontro ocorrerd a uma hora da tarde.

8) Em qual alternativa todas as palavras estdo
INCORRETAMENTE acentuadas?

a) Boemia - récorde - hifenes.
b) Algéz - arquétipo - latéx.

¢) interim - filantrdpo - nébel.
d) Minério - gratuito - xerox.
e) ibero - pudico - catéter.

MATEMATICA

5) Quanto a alguns aspectos gerais da redacao oficial,
analisar a sentenca abaixo:

Textos oficiais devem caracterizar-se pela formalidade e
pelo uso do padréo culto da linguagem (12 parte).
Comunicacgbes oficiais devem sempre permitir uma Unica
interpretacdo e ser estritamente impessoais e uniformes
(22 parte). Dependendo de seu teor, um texto legal pode
ter sua compreenséo dificultada, sendo aceitavel que néo
seja entendido por alguns cidaddos (32 parte).

A sentenca esta:

a) Correta somente em sua 22 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.

www.objetivas.com.br

9) Analisar os itens abaixo:

| - Para os valores 5, 3, 8, 10, 7, 4, 6 e 5, a mediana é
igual a 5,5 e a moda € igual a 5.

Il - Para os valores 6, 8, 10, 12 e 14, a média aritmética
terd 0 mesmo valor do que a variancia.

Il - Para os valores 8, 10, 16 e 26, o desvio padrao é igual
a 8.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item .

b) Somente o item III.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e lll.
e) Somente os itens | e Il

Www.pc?mm%m.br 2
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NCURSOS
10) Analisar os itens abaixo:

| - Determinado caminhdo de bombeiros tem um tanque
de armazenamento de agua no formato de
paralelepipedo retangulo com arestas da base medindo
2,5m e 1,5m, e altura de 1,6m. Considerando-se que
esse caminhdo esta abastecido em sua capacidade
maxima e que, ao acionar a mangueira, a vazao
maxima é de 120 litros por minuto, ao se deixar a
mangueira aberta (com vazdo maxima) por 12 minutos,
restariam no tanque de armazenamento de agua desse
caminhao somente 4.650 litros de agua.

Il - Em determinado estabelecimento, na compra de trés
extintores do tipo A e cinco extintores do tipo B, paga-
se o total de R$ 702,00, e, na compra de sete extintores
do tipo A e dois extintores do tipo B, paga-se o total de
R$ 710,00. Considerando-se que o0s extintores de
mesmo tipo possuem o mesmo valor, mas os extintores
dos tipos A e B possuem valores diferentes, ao se
comprar nesse estabelecimento quatro extintores do
tipo A e seis extintores do tipo B, o total a ser pago sera
de R$ 872,00.

Ill - Certo muro forma com o solo um angulo reto, sendo
gue no topo desse muro foi apoiada uma escada
distando 6m da base do muro, de modo que angulo
formado pela escada em relagéo ao solo € igual a 60°.
Considerando-se para sen 60° =0,87, cos 60°=0,5 e
tg 60°= 1,73, pode-se afirmar que o angulo formado
pela escada em relagdo a parede é de 30° e que a
escada tem no maximo 10m de comprimento.

Esta(30) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item Il

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens 1l e lll.
e) Nenhum dos itens.

P
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11) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apés, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() Se, em certa progresséo aritmética, o primeiro termo
é igual a 10 e o vigésimo termo é igual a 618, entéo o
resultado da soma dos 20 primeiros termos € igual a
6.820.

() Se, em certa progressao geométrica, o sexto termo é
igual a 972 e o quarto termo é igual a 108, entdo o
valor do primeiro termo € igual a 2.

( ) Se determinada matriz “A” é formada através do
criterio de formagéo A tal que a; = it + j°, entdo o
valor do determinante é igual a 0.

A VERMELHA
cursos.com.br

12) Marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

( ) A palavra BOMBEIROS possui 88.200 anagramas a
mais do que a palavra MILITAR.

() Certa Corporacdo em que ha 12 Sargentos deseja
organizar grupos compostos por 8 Sargentos. Sendo
assim, poderao ser formados no maximo 459 grupos
distintos.

( ) Considerando-se que determinada equipe de
atendimento de emergéncia é composta por 8
enfermeiros, 3 médicos e 5 técnicos em enfermagem,
poderdo ser formadas 1.050 equipes de atendimento
de emergéncia diferentes, compostas por 4
enfermeiros, 1 médico e 1 técnico em enfermagem.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d)E-C-E.
e)C-E-C.

www.objetivas.com.br



QUIMICA

13) Considerar a
representada por:

reacdo quimica genérica abaixo,

X+ Y@ = W

A figura abaixo representa a variacdo da entalpia dos
reagentes e produtos em fungdo da temperatura. Sabe-se
ainda que a variagdo de entalpia é igual ao calor trocado
pelo sistema quando a reacdo se processa a pressao
constante.

Reagentes

Entalpia

f1 Temperatura 1"2

Acerca da situagdo apresentada, analisar os itens abaixo:

I - Na temperatura T,, a reacdo € exotérmica, e na
temperatura T, endotérmica.

PORQUE

Il - A capacidade calorifica a pressdo constante dos
produtos € menor do que a dos reagentes, na
temperatura T;.

a) Os dois itens sao proposi¢des verdadeiras, e o item Il é
uma justificativa correta do item 1.

b) Os dois itens sédo proposicdes verdadeiras, e o item Il
nao é uma justificativa correta do item |I.

c¢) O item | é uma proposicao verdadeira, e o item Il € uma
proposicao falsa.

d) O item | é uma proposi¢do falsa, e o item Il € uma
proposicao verdadeira.

e) Tanto o item | quanto o item Il séo proposic¢des falsas.

O Objetiva

NECURSOS

15) Acerca desse processo, analisar os itens abaixo:

| - O solido formado é constituido de 6xido de calcio e
oxido de magnésio, enquanto o gés liberado é o dioxido
de carbono.

Il - O gas liberado no processo descrito apresenta duas
duplas ligacdes, e essa molécula gasosa apresenta
duas zonas de repulsdo, que tendem a se afastar uma
da outra, fazendo com que a molécula apresente
geometria de ligagéo linear.

Il - A solugdo aquosa preparada com o residuo sélido
obtido dessa calcinagéo apresenta colora¢éo rosa na
presenca de fenolftaleina.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item Il

b) Somente o item Ill.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens | e lll.
e) Todos os itens.

ATENCAO: Considerar o texto abaixo para responder
as questdes 14 e 15.

A calcinacdo é um processo térmico de soélidos,
vigorosamente  endotérmico, capaz de promover
transformac6es fisico-quimicas como a eliminagdo de
substancias volateis neles contidas.

Considerar o processo de calcinacdo de uma mistura
sélida contendo carbonato de céalcio e carbonato de
magnésio, cuja massa inicial era de 213kg e tenha
produzido 114kg de um sélido e um gas.

Dados: H=1;C =12, 0=16; Ca=40,1; Mg =243

16) Considerar as configuragdes eletrénicas dos atomos
abaixo em seu estado fundamental e, apos, assinalar a
alternativa CORRETA:

(X) 1s%, 2%, 2p°, 3s?, 3p°

(Y) 1s%, 2% 2p°, 3s®

(2) 1s?, 2s%, 2p°, 3s?, 3p°, 4s'
(W) 1s?, 2s%, 2p°, 352 3p°

a) O atomo W, ao ganhar um elétron, liberara energia, e
esse ion passa a apresentar a configuragao eletrénica
do atomo X.

b) A ligagdo quimica entre os atomos W e Z é ibnica, e
entre os atomos X e Z é covalente.

c¢) O raio atdmico de W é maior que o raio atbmico de Y,
enquanto que X é o mais eletronegativo entre todos os
atomos citados.

d) Ao perder dois elétrons, o atomo Y se transforma num
anion, enquanto o atomo W, ao ganhar um elétron,
transforma-se num cation. A ligacdo quimica entre Y e
W é ibnica.

e) Os atomos listados sao, respectivamente, gas nobre,
metal alcalino, metal alcalino terroso e halogénio.

HISTORIA

14) A massa de O6xido de calcio produzida, em kg,
considerando-se que a reacdo tenha 100% de rendimento,
€ igual a aproximadamente:

a) 56

b) 47,8
c) 83,2
d) 30,8
e) 64,4

www.objetivas.com.br

17) Sobre o Brasil dos anos 1930 e 1940 e as
consequéncias da Segunda Guerra Mundial, marcar C
para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, ap0s,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() O Brasil passou ileso economicamente pela crise de
1929.

( ) Uma das consequéncias da Segunda Guerra foi a
amplitude do processo de industrializacdo no Brasil.
() O Brasil teceu parcerias exclusivamente com paises
do continente europeu, visto que este foi o continente

menos atingido pela crise e pelo conflito.

a)C-C-E.
b)C-E-C.
c)E-C-E.
d)E-E-C.
e)C-C-C.

Www.pc?mm%m.br 4
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NECURSOS

18) Os Atos Institucionais foram mecanismos de controle
adotados nas ditaduras militares no Brasil. Sabe-se que o
Ato Inconstitucional n° 1:

a) Fechou o Congresso.

b) Estabeleceu a lei de anistia.

¢) Ampliou os poderes do Congresso e do Judiciario.

d) Derrubou o presidente Castelo Branco.

e) Expandiu os poderes do Executivo e limitou os poderes
do Congresso e do Judiciario.

GEOGRAFIA

19) Em relagdo a Nova Republica no Brasil, analisar os
itens abaixo:

| - Tem inicio com o periodo denominado Republica das
Espadas e se caracteriza pelo governo de militares.

Il - E um periodo de redemocratizagdio do pais e se
caracteriza pelo governo de presidentes
democraticamente eleitos.

Il - E um periodo de ampla democracia e se caracteriza
pelo governo de presidentes indicados por uma junta
governamental.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item |.

b) Somente o item II.

¢) Somente o item .

d) Somente os itens | e lll.
e) Todos os itens.

21) A preocupacdo com 0 meio ambiente emerge como
problema no Brasil a partir da década de 1960 como
consequéncia do desenvolvimento industrial, da poluicao
e do crescimento da sociedade de consumo. Pode-se
resumir de forma sintética algumas causas genéricas que
levaram a aceleragdo da degradacdo ambiental a partir da
década de 1960 no Brasil:

| - As teorias econdmicas dos anos 50 que preconizavam
a maximizagdo dos beneficios monetarios, sem
preocupacgdo com a renovagdo dos recursos.

Il - A planificacdo e a gestao fragmentaria e setorial dos
recursos naturais sem ter em conta suas interagées
com todos os niveis: ecoldgicos, sociais e econémicos.

Il - A ndo inclusdo do homem nos sistemas naturais.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

20) Sobre o preconceito racial no Brasil na atualidade, é
CORRETO afirmar que:

a) O Brasil ndo registra caso de preconceito racial em
decorréncia da franca harmonia racial que opera no
pais desde a escravidéo.

b) O preconceito racial no Brasil opera em nivel estrutural
e individual, podendo estar articulado com questdes de
classe e género, por exemplo.

c) O preconceito racial no Brasil se da apenas quando
articulado a baixa classe social.

d) O preconceito racial no Brasil esta diretamente ligado a
manutencao da legalidade do trabalho escravo.

e) O debate acerca do preconceito racial no Brasil
acontece apenas no ambito do movimento social negro.

P
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A VERMELHA
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22) “Os fusos horarios se vinculam ao periodo de rotagao
do Planeta. Os fusos estéo referidos ao Meridiano de
Greenwich ou Meridiano Internacional de Origem
(meridiano que passa sobre o antigo Observatério Real de
Greenwich, em um suburbio a leste de Londres), cuja
longitude é de zero grau, e ao seu antemeridiano, a 180°
deste, sobre o qual se localiza a Linha Internacional de
Mudanga de Data. Os fusos horarios sao numerados de 1
a 12, a partir do meridiano de origem, com sinal positivo
para leste, quando as horas estdo adiantadas em relacao
a origem, e sinal negativo para oeste, quando as horas
estdo atrasadas em relagdo a Greenwich.”

FITZ, P. R. Cartografia Basica. 2008.

Em relagdo aos fusos horarios presentes no territorio
brasileiro, marcar C para as afirmativas Certas, E para as
Erradas e, apés, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

() O Brasil, a partir de 2013, passou a ter quatro fusos.
O quarto e novo fuso compreende o Acre e o lado
oeste do Amazonas, que tém menos cinco horas em
relacdo a hora de Greenwich.

() O primeiro fuso engloba o arquipélago de Fernando
de Noronha, arquipélago de Sao Pedro e Sao Paulo,
ilha da Trindade e arquipélago Martin Vaz, com menos
duas horas em relagéo a hora de Greenwich.

() O Estado de Santa Catarina esta inserido no segundo
fuso horario, ou seja, menos trés horas em relagéo a
hora de Greenwich.

a)C-C-C.
b)E-E-C.
c)C-C-E.
d)E-C-C.
e)C-E-E.
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23) Diariamente, os telejornais e 0s jornais, em seus
servicos de previsdo do tempo, mostram imagens de
satélites onde se veem as posi¢Bes das frentes frias e
quentes e das areas de instabilidade, acompanhadas de
informagBes de interesse meteorolégico. A cada dia a
situacao muda, e mesmo dentro de um mesmo periodo de
24 horas podem ocorrer alteragdes significativas, exigindo
uma observagdo permanente para entender e, se
possivel, prever a variagdo dos elementos que comp8em
o0 complicado mecanismo do clima. Sdo elementos
constitutivos do clima:

| - Temperatura.

Il - Umidade.

Il - Pressao atmosférica.
IV - Maritimidade.

Estdo CORRETOS:

a) Somente os itens | e Il.

b) Somente os itens I, Il e 111
c) Somente os itens I, lll e IV.
d) Somente os itens 11, lll e IV.
e) Todos os itens.

O Objetiva

NECURSOS

26) A figura abaixo representa um aparato para medicao
de uma grandeza fisica. O aparto na figura é um(a):

Bulbo de um

termémezrol

de gas \
Vapor| -~
lFEe |
s
RS
| el
‘_ Agua

a) Termdmetro de gas a volume constante.
b) Célula de ponto triplo.

c¢) Termoscopio.

d) Barébmetro.

e) Mandmetro de tubo aberto.

24) A atividade econdmica do estado de Santa Catarina é
caracterizada pela divisdo em complexos. Com base
nisso, € CORRETO afirmar que, no Sul Catarinense,
destaca-se o complexo:

a) Téxtil.

b) Eletro-metal-mecanico.
c) Agroindustrial.

d) Mineral.

e) Tecnoldgico.

27) Assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A conversdo de unidades pode ser feita usando o método
de conversdo em cadeia, no qual os dados originais sdo
sucessivamente por fatores de
conversao unitarios e as unidades sdo manipuladas como
guantidades algébricas até que apenas as unidades
desejadas permanecam.

a) multiplicados
b) substituidos
c) fatorados

d) somados

e) linearizados

FiSICA

25) O campo elétrico de um anel de cargas positivas
distribuidas uniformemente pode ser escrito na forma da
equacao:

Observagéo: .
N = nimero total de espiras. A s 8" ; dE
Ho = permeabilidade af

magnética do vacuo.
€ = permissividade elétrica
do véacuo.

E = campo elétrico.

U = potencial elétrico.

A/

Py

0 -(22)

2mR?

b) £ = (L)

2mR?

C) E = ¢yiNZgq
d)E = d

T 4meg(z2+R2)3/2 ds Pl o o o ol

e) E = quoiN 1

2w 1?+R?
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28) Para um capacitor de placas paralelas, desprezando-
se o efeito das bordas, o campo elétrico é uniforme em
toda a placa. A equacédo para encontrarmos a densidade
de energia (u) pode ser escrita como:

Observacéo:
Ho = permeabilidade magnética do vacuo.
€0 = permissividade elétrica do vacuo.
E = campo elétrico.
U = potencial elétrico.
1
- 4me,

3
a) u= ;ﬂoEZ
b) u= %sOUz

1 2
C)u= ;SOE

1
d)u= ;ﬂoUz

e)u =%50K2

INFORMATICA

Atencao! Para responder as questdes de Informatica, a
menos que seja explicitamente informado o contrério,
considerar que os programas mencionados encontram-se
na versao Portugués-BR e, em sua configuragdo padrao
de instalagdo, possuem licenca de uso, 0 mouse esta
configurado para destros, um clique ou duplo clique
correspondem ao botdo esquerdo do mouse e teclar
corresponde a operacdo de pressionar uma tecla e,
rapidamente, libera-la, acionando-a apenas uma vez.
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NECURSOS

Dessa forma, as teclas de atalho, os menus, os
submenus, as barras, os icones e os demais itens que
compdem o0s programas abordados nesta prova
encontram-se na configuracao padrao.

LEGISLAGAO INSTITUCIONAL

29) Segundo a Cartilha de Seguranca para Internet, a
Internet tem indmeras possibilidades de uso, porém é
importante que alguns cuidados sejam tomados.
Considerando-se algumas das formas de uso seguro da
Internet, analisar os itens abaixo:

I - Ao utilizar algum navegador Web, é importante manté-
lo atualizado, com a versdo mais recente e com todas
as atualizagcbes aplicadas; assim como deixa-lo
configurado para verificar automaticamente
atualizacdes, tanto dele proprio como de complementos
gue estejam instalados.

Il - Utilizar sempre um site de busca para acessar
Webmails, pois as chances de o usuario ser vitima de
phishing aumentam muito ao digitar a URL diretamente
no navegador.

Il - E importante certificar-se da procedéncia dos sites e
da utilizacdo de conexdes seguras ao realizar compras
e pagamentos via Web; o ideal é realiza-las por meio
de computadores de terceiros ou redes Wi-Fi publicas.

IV - Antes de instalar algum moédulo de seguranca de
qualquer Internet Banking, certifique-se de que o autor
do médulo é realmente a instituicdo em questéo.

Estdo CORRETOS:

a) Somente ositens | e Il.

b) Somente os itens | e IV.

c) Somente os itens Il e 1ll.

d) Somente os itens |, lll e IV.
e) Somente os itens Il Il e IV.

31) Segundo o Decreto Estadual n°® 12.112/1980, sobre
hierarquia e disciplina, ¢ CORRETO afirmar que:

a) Cabe exclusivamente a autoridade que emitiu a ordem
a responsabilidade pelos excessos e abusos que o
executante cometer durante o seu cumprimento.

b) Quando a ordem importar em responsabilidade criminal
para 0 executante podera o mesmo solicitar sua
confirmacao por escrito, cumprindo a autoridade que a
emitiu atender a solicitagéo.

c) A disciplina e o respeito a hierarquia devem ser
mantidos permanentemente pelos policiais-militares na
ativa, estando os policiais-militares na inatividade
dispensados de tal tratamento.

d) Cabe exclusivamente ao policial-militar executante a
inteira responsabilidade pelas consequéncias das
ordens que forem cumpridas devidamente.

e) A pronta obediéncia as ordens dos superiores
hierarquicos e a rigorosa observancia das prescri¢cdes
regulamentares sao as principais manifestacdes de
disciplina do policial-militar.

32) Nos termos do Decreto Estadual n°®12.112/1980, a
punicdo disciplinar que consiste em censura enérgica ao
transgressor, publicada em boletim e que ndo priva o
punido da liberdade, € a:

a) Censura.

b) Adverténcia.
c) Repreenséo.
d) Detencdo.
e) Recluséao.

30) Hardware é, sabidamente, todo o meio fisico do
computador, isto €, todo componente ligado internamente
ou externamente no computador. Em relacdo aos
hardwares, marcar C para as afirmativas Certas, E para
as Erradas e, apo6s, assinalar a alternativa que apresenta
a sequéncia CORRETA:

() Séo chamados de periféricos os componentes ligados
externamente.

() Dispositivos de entrada de dados séo todos aqueles
que tém a funcéo de trazer informacdes de dentro do
computador. Exemplo: Monitor e caixas de som.

() Os dispositivos de armazenamento de dados sao
todos aqueles que tém a capacidade de guardar
informag0des, por exemplo, um pen drive.

() Dispositivos de saida de dados sdo aqueles que sao
usados para inserir informa¢des no computador como,
por exemplo, teclado e microfone.

33) Em conformidade com o Decreto Estadual

n°12.112/1980, é INCORRETO afirmar que:

a) Importa ao superior tratar os subordinados, em geral, e
0s recrutas em particular, com urbanidade e justica,
interessando-se pelos seus problemas.

b) O subordinado é obrigado a todas as provas de
respeito e deferéncia para com seus superiores,
conforme os regulamentos policiais-militares.

c) A civilidade é parte da educacéo policial-militar e, como
tal, de interesse vital para a disciplina consciente.

d) As demonstracdes de camaradagem, cortesia e
consideracgdo, obrigatdrias entre os policiais-militares,
devem ser dispensadas aos militares das Forcas
Armadas e aos policiais-militares de outras
Corporagoes.

e) O incentivo e manutengdo da harmonia e amizade entre
0os subordinados é uma faculdade, um dever
exclusivamente moral e ndo uma incumbéncia.

34) De acordo com a Lei Estadual n° 6.218/1983, quando

a)C-E-C-C o policial-militar passa, automaticamente, a uma situagao
b)E-C-C-E transitoria, e aguarda a colocacdo a que faz jus na escala
c)C-E-E-C hierarquica, apds haver sido transferido para Quadro ou
dC-E-C-E Qualificacdo com seu efetivo completo, é CORRETO
e)E-C-E-E afirmar que o policial-militar esta:

a) Na condicéo de desertor.

b) Na condicédo de reforma.

c¢) Na condicdo de excedente.

d) A disposicao.

e) Em reserva remunerada.
7 P A VER"ELHA www.objetivas.com.br
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35) Considerando-se a Lei Estadual n°® 6.218/1983, marcar
C para as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

( ) E considerado desaparecido o policial-militar que, no
desempenho de qualquer servico, em viagem, em
operagbes policiais-militares ou em caso de
calamidade publica, se ausentar voluntariamente por
mais de oito dias, e, se permanecer desaparecido por
mais de 30 dias, sem indicios de desercdo, sera
oficialmente considerado extraviado.

( ) Em caso de naufragio, sinistro aéreo, catastrofe,
calamidade publica ou outros acidentes oficialmente
reconhecidos, o extravio ou desaparecimento do
policial-militar da ativa sera considerado como
falecimento, tdo logo sejam esgotados os prazos
maximos de possivel sobrevivéncia ou quando se
derem por encerradas as providéncias de salvamento.

() Os policiais-militares da reserva remunerada que
atingirem a idade limite de permanéncia nessa
situacao serdo reformados compulsoriamente.

a)C-C-E.
b)E-C-C.
c)C-E-E.
d E-E-E.
e)C-C-C.

O Objetiva

NECURSOS

38) De acordo com a Lei Estadual n°6.218/1983, os
policiais-militares, por motivo de nupcias, tém direito a
afastamento total do servigo por:

a) 7 dias.
b) 8 dias.
c) 10 dias.
d) 12 dias.
e) 14 dias.

NOGOES BASICAS DE PRIMEIROS SOCORROS

36) Considerando-se a Lei Estadual n°® 6.218/1983, em
relacdo a violagcao das obrigacdes e dos deveres policiais-
militares, € CORRETO afirmar que:

a) A gravidade da violacdo dos preceitos da ética policial-
militar é estritamente igual para todos, ndo importando
o grau hierarquico de quem a cometer.

b) Em caso de concurso de crime militar e de
contravenc@o ou de transgressdo disciplinar, quando
forem da mesma natureza, serd aplicada somente a
pena relativa a transgresséo disciplinar.

c) A proibicdo de quaisquer manifestagbes coletivas
refere-se apenas aos atos de superiores.

d) O policial-militar afastado devido a verificagdo de
incompatibilidade com o cargo ou por ter demonstrado
incapacidade no exercicio das fungbes policiais-
militares a ele inerentes ficara privado do exercicio de
qualquer fungdo policial-militar até a solucao final do
processo ou das providéncias legais que couberem no
caso.

e) S&o componentes para determinar o imediato
afastamento do policial-militar do cargo ou impedimento
do exercicio das fungdes o Governador do Estado, o
Comandante Geral da Policia Militar e o Procurador
Geral do Estado.

39) Segundo o PHTLS, mordidas e picadas sao
problemas comuns em locais remotos. A picada mais
disseminada, comum e mortal é a da abelha comum, pelo
menos para aqueles que séo alérgicos. Considerando-se
0 exposto e as picadas de abelhas, analisar a sentenca
abaixo:

Alguns individuos picados evoluirdo em poucos minutos
para uma reacao alérgica generalizada. Essa pode variar
desde urticaria até reagdo anafilatica generalizada
(12 parte). Qualquer paciente com reacdo generalizada a
picada de abelha necessita de tratamento imediatamente.
A causa principal de morte apés uma reacédo alérgica de
picada de abelhas é a obstrucdo da via aérea devido a
urticaria na via aérea (22 parte). A maioria das reagfes as
picadas de abelha é a dor intensa (embora leve), edema e
vermelhiddo local persistente por 1 ou 2 dias; essas
reacOes estdo diretamente relacionadas a toxina injetada
e sdo, certamente, uma indicacdo de alergia, devendo ser
aplicada imediatamente uma dose de epinefrina (32 parte).

A sentenca esté:

a) Totalmente correta.

b) Correta somente em sua 12 parte.

c) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente incorreta.

37) Considerando-se o Decreto Estadual n® 12.112/1980,
assinalar a alternativa que preenche a lacuna abaixo
CORRETAMENTE:

A da punic&o consiste em tornar sem efeito a
aplicacdo da mesma, e deve ser concedida quando for
comprovado ter ocorrido injusticas ou ilegalidade na sua
aplicacéo.

a) revogacao
b) atenuacéo
c) agravacédo
d) anulacéo

e) revelagao

www.objetivas.com.br

40) Segundo o PHTLS, pode ser enganosamente dificil,
até mesmo para 0s socorristas mais experientes, estimar
a profundidade de uma queimadura. Em relacdo aos
niveis de profundidade das queimaduras, assinalar a
alternativa CORRETA:

a) Queimaduras superficiais envolvem somente a derme e
sdo caracterizadas por serem vermelhas e pouco
doloridas. As feridas normalmente curam em uma
semana, e os doentes ficam com cicatrizes aparentes.

b) As queimaduras de espessura parcial se apresentam
como bolhas ou areas queimadas expostas com base
de aparéncia Umida ou brilhante. Essas lesdes séo
dolorosas.

c) Ao se calcular a porcentagem da area total da
superficie corporal que foi queimada ou usada para
administracdo de fluidos, incluem-se as queimaduras
superficiais, uma vez que queimaduras dessa
profundidade acometem todas as camadas da pele.

d) As queimaduras de espessura total, dependendo da
ragca ou da cor da pele do individuo, podem apresentar
lesGes como queimaduras espessas, secas, brancas e
rigidas. Séo indolores, devido ao fato de que a lesao
destrdi as terminagfes nervosas do tecido queimado.

e) A pele tera uma aparéncia chamuscada com visivel
trombose (coagulagdo) de vasos sanguineos em todos
0s casos de queimaduras de espessura parcial.
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41) De acordo com o PHTLS, o processo de afogamento
comeca com 0 comprometimento respiratério quando o
corpo todo da pessoa, inclusive as vias aéreas vao para
baixo da superficie da agua (submersao) ou quando a
agua respinga ou passa pelo rosto e vias respiratérias,
permitindo que ocorra afogamento por aspiracao
(imersdo). Diante do exposto, assinalar a alternativa
INCORRETA:

a) Pacientes de submersdo com parada respiratéria
geralmente respondem depois de algumas ventilagfes
de resgate.

b) No caso de pacientes de submersdo, é necessario
avaliar os sinais vitais e todos os campos do pulméo,
pois eles podem apresentar uma variedade de
problemas pulmonares como falta de ar, estertores,
roncos e chiado no peito.

¢) Quando o resgate na praia (ou qualquer outro lugar)
envolver um terreno inclinado, ndo se recomenda
colocar o paciente em uma posi¢cao com a cabeca para
baixo (ou para cima) num esforgo de retirar a agua das
vias aéreas. Os esfor¢os de reanimacgdo tém mais éxito
quando o paciente é colocado em posi¢cao supina no
chdo, paralelo a agua, com ventilagdo efetiva e
compressodes toracicas.

d) Se o paciente esta respirando, o ideal é que este seja
colocado em uma posi¢cdo de recuperacdo e que se
monitore sua respiragdo e pulso. Deve-se avaliar
rapidamente o paciente para outros riscos de vida e
examinar a cabeca e a coluna cervical, particularmente
se ha suspeita de trauma associado com incidente de
submerséo (quedas, acidentes de barco...).

e) Deve-se tentar realizar compressdes toracicas mesmo
quando a agua é profunda a ponto de ndo ser possivel
ficar de pé, pois essas sdo ainda assim as mais
eficientes. A tentativa de avaliar a presenca de pulso
deve ser feita imediatamente, sem aguardar a retirada
do paciente para terra firme.

SEGURANCA E PROTECAO CONTRA INCENDIO

43) De acordo com a Lei Complementar Estadual
n® 16.157/2013, o interessado que desejar recorrer da
imposicdo de sancdo a infracdo administrativa cometida
tera o prazo de cinco dias (teis, a contar do recebimento
do auto de infracdo, que devera ser dirigido a autoridade
gue expediu o ato, para interpor recurso:

a) Ordinario.

b) Especial.

c¢) Extraordinario.
d) Inominado.

e) Excepcional.

44) Em conformidade com o Decreto Estadual
n°® 1.957/2013, que regulamenta a Lei n° 16.157/2013, no
que tange a medida cautelar de embargo, analisar os itens
abaixo:

| - E efetivada mediante lavratura de auto de infrac&o, que
deve ser assinado por bombeiro militar e por
responsavel pelo imovel.

Il - O ato de embargo é executado por bombeiro militar,
sempre acompanhado de forga policial.

[Il - Em se tratando de desembargo, ndo se faz necessario
que seja efetuado por bombeiro militar.

Esta(do) CORRETO(S):

a) Somente o item I.

b) Somente o item II.

c) Somente os itens | e Il
d) Somente os itens Il e lll.
e) Todos os itens.

42) Em conformidade com o PHTLS, a principal
complicacdo da perturbacéo da fisiologia normal da vida é
conhecida como choque. No que se refere aos tipos
comuns de choque observados apés um trauma no
ambiente pré-hospitalar, numerar a 22 coluna de acordo
com a 12 e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

(1) Choque hipovolémico.
(2) Choque distributivo.
(3) Choque cardiogénico.

() Espaco vascular maior que o normal.

( ) Volume vascular menor que o tamanho vascular
normal.

() Coragédo nao estd bombeando de modo adequado.

() Resultado de uma leséo cardiaca.

45) Em conformidade a Lei Complementar Estadual
n® 16.157/2013, marcar C para as afirmativas Certas, E
para as Erradas e, apés, assinalar a alternativa que
apresenta a sequéncia CORRETA:

( ) Sao autoridades competentes para lavrar autos de
infracdo e responsaveis pelas vistorias e fiscalizages
os bombeiros militares e os Municipios, sendo vedado
aos Municipios delegar competéncia aos bombeiros
voluntarios.

() E proibida a realizacdo de show pirotécnico em
ambientes fechados.

( ) A punicdo adequada quando for constatado grave
risco contra a incolumidade das pessoas e/ou do
patriménio em raz&do do descumprimento das normas
de seguranga contra incéndio e péanico é a
adverténcia.

a)C-C-E.
b)E-C-E.
92-1-3-3 ¢)C-E-E.
b)1-3-1-1 JEEE
93-2-1-2 e)C-C-C.
d)2-1-2-3
€)2-3-3-2
9 A VER"ELHA www.objetivas.com.br
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46) Segundo o Decreto Estadual n° 1.957/2013, que
regulamenta a Lei n° 16.157/2013, no que diz respeito a
vistoria em imdveis sem grave risco, durante a avaliagéo
da complexidade da resolugcdo das irregularidades do
imoével, o vistoriador concedera prazo para regularizagao
quando a execucdo dos sistemas e das medidas de
segurancga contra incéndio e panico puder ser definida no
ato da vistoria. Esse prazo sera de até:

a) 30 dias.
b) 90 dias.
c¢) 120 dias.
d) 180 dias.
e) 5 anos.

47) Em se tratando de eventos, a Instrucdo Normativa 01
do CBMSC traz regulagdo especifica que deve ser
observada. Analisar a sentenga que segue, em relagdo a
vistoria em promocéao de eventos:

A vistoria em promocao de eventos (ou eventos
transitérios) podera ser prévia ou ndo, de acordo com a
tipicidade do evento, e deve ser solicitada pelo
responsavel, com antecedéncia minima de 15 dias
corridos (1% parte). Na promocdo de eventos, uma vez
recebida a solicitacdo de vistoria, 0 CBMSC cientificara o
requerente de que as instalagBes sao vistoriadas com no
minimo 48h de antecedéncia da realizagdo do evento,
devendo os sistemas estarem em conformidade com as
NSCI, sob pena de interdicdo nos casos em que ficar
caracterizado grave risco (22 parte). Durante a realizacao
da vistoria, a qualquer momento, cabera interdicao
preventiva nos casos em que for constatado grave risco
(32 parte).

A sentenga esta:

a) Correta somente em sua 12 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.

O Objetiva

NECURSOS

49) Considerando-se a Instrucdo Normativa 01 do
CBMSC, tem-se a vistoria como o ato de verificagdo, em
inspecdo no imoével, dos sistemas e medidas de
seguranca contra incéndio e panico, quanto a se foram
instalados de forma correta e se encontram-se em
condi¢cdes normais de operacao, permitindo ainda avaliar
se 0 imovel estd adequado a ocupagdo para a qual se
destina, em conformidade com a previsdo nas NSCI, e
aprovados no PPCl ou no plano de regularizacdo de
edificacao (PRE) pelo CBMSC. Isso posto, marcar C para
as afirmativas Certas, E para as Erradas e, apos,
assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

() A expedicéo do atestado de vistoria para habite-se se
confunde com o de funcionamento, sendo que um
substitui o outro para habilitar a ocupacédo do imével
no tocante a seguranca contra incéndios e panico.

( ) A solicitacdo de vistoria para habite-se deve ser
realizada antes da ocupacao do imével.

( ) O atestado de vistoria para funcionamento e de
vistoria para habite-se tem validade de dois anos.

a)E-E-C.
b)C-C-C.
c)C-E-E.
dE-C-E.
e)C-E-C.

48) Em consonancia com a Instrucdo Normativa 01 do
CBMSC, analisar a sentenca abaixo:

Quando forem considerados vitais os sistemas e medidas
de seguranca contra incéndio e panico, ndo cabe a
concessdo de atestado de edificacdo em regularizacéo,
antes da total execucdo ou instalacdo do sistema e da
medida de seguranca (12 parte). Nas edificag6es novas ja
construidas e nas edificacbes recentes, constatado o
descumprimento das NSCI, deve ser lavrado o auto de
infracdo adverténcia, para regularizacdo do imovel,
determinando a correcdo das irregularidades observadas
e 0 prazo para sua regularizacdo (22 parte). O processo
para a regularizagcao de edificagdo nova ja construida ou
de edificacdo recente é realizado pelo Plano de
Regularizacdo de Edificacdo - PRE (32 parte).

A sentenga esta:

a) Correta somente em sua 12 parte.

b) Correta somente em suas 12 e 22 partes.
c) Correta somente em suas 12 e 32 partes.
d) Correta somente em suas 22 e 32 partes.
e) Totalmente correta.

www.objetivas.com.br

50) Segundo a Lei Complementar Estadual
n° 16.157/2013, numerar a 22 coluna de acordo com a 12
e, apos, assinalar a alternativa que apresenta a sequéncia
CORRETA:

(1) Embargo de obra.

(2) Interdigéo, parcial ou total.

(3) Cassacgdo de atestado de vistoria para habite-se ou
funcionamento.

() E cabivel quando constatada a ndo conformidade da
construcao, reforma ou ampliagdo com as normas de
seguranca contra incéndio e panico.

() E cabivel quando for constatado grave risco contra a
incolumidade das pessoas e/ou do patriménio em
razdo do descumprimento das normas de seguranca
contra incéndio e panico.

( ) E cabivel quando for constatado, no processo
administrativo, que o infrator agiu com dolo e que o
ato ocasionou grave risco a incolumidade das pessoas
e/ou do patrimdnio ou quando ficar caracterizado o
descumprimento reiterado das determinacfes do
Corpo de Bombeiros.
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PROVA DISCURSIVA - FOLHA DE RASCUNHO

ORIENTACOES:

A redacdo devera ser transcrita para a Folha de Redacédo Oficial com caneta esferogréafica azul ou preta ponta
grossa. Redacdes escritas a lapis e/ou somente na Folha de Rascunho ndo serdo consideradas. A avaliagdo da redagéo
sera considerada nos planos do conteldo, da expressao escrita e do manejo de linguagem.

Sera atribuida nota zero a redacdo com fuga total do tema; resultante de plagio; escrita em versos; ilegivel; com
identificacao do nome, assinatura, apelido do candidato ou qualquer marca distintiva que o identifique em outro local que
ndo o apropriado (Canhoto de Identificacdo do Candidato); que ndo apresentar, no minimo, 20 linhas escritas e/ou
apresentar mais de 30 linhas escritas; que fugir as orientacdes existentes no caderno de prova; e cuja folha de redacéo
ndo contenha texto.

Utilize este espaco para rascunho e passe o texto a limpo na Folha de Redagé&o Oficial.

O conceito de responsabilidade social vai muito além do auxilio e das doagdes a instituicdes carentes, e envolve a
preocupacdo das empresas com o desenvolvimento social de tudo o que envolve a sua cadeia de producéo,
contribuindo para uma sociedade mais justa e um ambiente mais saudavel, envolvendo inimeras visGes nas quais se
identificam o comportamento ético e responsavel, a promocdo da cidadania individual e coletiva, o exercicio da
consciéncia ecoldgica, entre outros.

Considerando o texto acima, disserte, em no minimo 20 e no maximo 30 linhas, sobre o tema: a importancia das
acOes de responsabilidade social na constru¢éo de uma sociedade mais igualitaria e solidaria.

(Titulo opcional)
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